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 Денисов В.А.  Технологічні умови паралельної роботи ОЕС України з 
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Р/1439 

  

Розглянуто умови паралельної роботи ОЕС України з енергосистемами сусідніх 

країн, що входять до складу ENTSO-E, зокрема, – структура генеруючих 

потужностей, характерні графіки електричних навантажень, наявність та 

потужність міждержавних ліній електропередачі та величина потужності 

максимально допустимих імпорту та експорту. Наведені дані можуть бути 

використані як вхідна інформація для моделювання режимів експлуатації 

генеруючих потужностей окремих енергосистем, що мають забезпечити готовність до об’єднання 

енергосистеми України з енергосистемою Континентальної Європи ENTSO-E та слугуватимуть основою для 

моделювання синхронного функціонування ОЕС України при паралельній роботі з енергосистемами 

суміжних країн. 

 

 
Енергетика України: ймовірні сценарії відновлення та розвитку / О. В. Кириленко, Ю. Ф. Снєжкін, Б. І. 

Басок, Є. Т. Базаєв // Вісник Національної академії наук України. – 2022. –  № 9. – С. 22-37. 

Р/250 

 

У статті розглянуто проблеми функціонування енергетики України,зокрема скрутний стан комунальної 

(муніципальної) теплоенергетики з  урахуванням руйнування енергетичної інфраструктури населених 

пунктів, та завдання із забезпечення надійного енергопостачання житлових і    громадських будівель в 

умовах воєнного та післявоєнного періодів'.  Наведено  перелік пріоритетних наукових досліджень та 

науково-технологічних розробок, спрямованих на створення нової конкурентоспроможні во-технічної 

продукції, необхідної в умовах воєнного стану для гарантування енергетичної безпеки й досягнення 

енергонезалежності країни та її  регіонів. 

 
 

Кириленко О. В. Особливості роботи об’єднаної енергетичної системи України в синхронному режимі 

з європейською континентальною енергетичною системою / О. В. Кириленко // Вісник Національної 

академії наук України. – 2022.–  № 5.– С. 39-44. 

 

Р/250  

  
У доповіді зазначено. що в процесі підготовки Об’єднаної енергетичної системи України до переходу на 

синхронну роботу з об’єднанням енергосистем європейських країн постала ціла низка науково-технічних 

завдань, у вирішенні яких активну участь брали профільні установи НАН України. Ці роботи виконувалися 

в рамках серії цільових програм наукових досліджень НАН України «Об’єднання». Отримані результати 

дали змогу в складних умовах успішно реалізувати перехід ОЕС України на режим повної синхронізації з 

європейською енергетичною мережею ENTSO-E і відокремлення від енергетичних систем Росії та Білорусі. 

 

 

http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20213&gid=615&lang=ua
http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20213&gid=615&lang=ua
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Костюковський Б. А. Моделювання розвитку електроенергетичної системи України для 

обґрунтування другого національно визначеного  внеску для  обмеження викидів парникових газів / 

Б. А. Костюковський // Проблеми загальної енергетики. – 2021. – № 2(65). – С. 28-35.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Р/1439 

 

 

У контексті необхідності прийняття Україною в 2021 р. нових зобов’язань, відповідно до Другого 

національно визначеного внеску (НВВ2) розробленого згідно Паризької угоди, щодо обмеження обсягів 

викидів парникових газів (ПГ) в період до 2030 р. як відсоток від рівня викидів у 1990 р., актуальною 

задачею є забезпечення коректності прогнозів викидів ПГ, що, у першу чергу, стосується ключових 

категорій, зокрема виробництва теплової та електричної енергії на ТЕС та ТЕЦ, що працюють на викопному 

паливі. 

 

 

 

Ляшенко О. Ф. Оцінка впливу регуляторних рішень на енергетичну безпеку / 

О. Ф. Ляшенко, І. К.  Чукаєва // Економіка України. – 2022. – № 10(731). – С. 61-75. 

 

Р/214 

 

Мета статті – запропонувати методичні підходи до оцінки впливу регуляторних 

рішень на енергетичну безпеку держави і на їх підставі визначити можливі 

наслідки реалізації, зокрема, Плану відновлення України для енергетичної безпеки 

як одного з найважливіших документів планового характеру для майбутнього 

України.  

 

Забезпечення енергетичної безпеки держави є головним пріоритетом енергетичної 

політики будь-якої країни. Найважливішою умовою прийняття ефективних регуляторних рішень у 

енергетичній сфері є оцінка можливих наслідків їх упровадження для енергетичної безпеки. Виконання 

такої оцінки – одне з найскладніших завдань, оскільки потребує врахування багатьох факторів і тенденцій, 

які часто діють у протилежних напрямах. Охарактеризовано існуючі методи оцінювання рівня енергетичної 

безпеки, виявлено недоліки кожного з них, зокрема, обмежені можливості їх застосування розробниками 

проєктів регуляторних актів. Запропоновано авторські методичні підходи, які базуються на методології 

індикативного аналізу, передбачають використання спрощеної системи показників, що характеризують 

виокремлені ключові складові енергетичної безпеки держави.  

 
 

Майстренко Н. Ю.  Прогнозування енергоспоживання для сектора загального державного управління 

в економіці України  до 2040 року  / Н. Ю. Майстренко // Проблеми  загальної енергетики. – 2022. –  № 1-2 

(68-69). – С. 82-89. 

Р/1439 

 

У статті уточнено нормативний метод прогнозування попиту на енергетичні ресурси на різних ієрархічних 

рівнях побудови економіки шляхом включення удосконаленої трирівневої методики обчислення прогнозних 

рівнів енергоспоживання з врахуванням регіональних особливостей за видами економічної діяльності при 

існуючому нині поділі економіки країни. Методика враховує як загальний потенціал енергозбереження в 

країні в цілому, на рівні секторів економіки, на рівні окремих виробництв (надання послуг), так і його 

особливості на регіональному рівні (область, місто, село, селище, територіальна громада) у певних 

(вибраних) ВЕД у наданні послуг (виробництві). Проаналізовано обсяги перспективного структурного 

(міжсекційного та внутрішньосекційного) і технологічного електрозбереження в Україні та регіоні Київської 

області за сценаріями розвитку економіки та основними споживачами. Дослідження проведене за 

консервативним сценарієм як частина загального прогнозу енергоспоживання в Україні. У результаті 

представлено прогноз електроспоживання в економіці України на період до 2040 р. для сектору загального 

державного управління та інших.   

 

 

Мороз О. Глобальні плани і законодавчі прогалини / О. Мороз // ЭнергоБизнес. – 2022. – № 1-2 (1245-

1246).– С.16-17.  

Р/1235 

 

«IV кв. 2021 р. ознаменувався видатними для України подіями, що відзначили нашу державу головуючою у 

Стратегії ЄС для Дунайського регіону (ЄСДР) з 1.11.21 р. та в Європейському Енергетичному 

https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=630&lang=ua
https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=630&lang=ua
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Співтоваристві (ЄЕС) з 30.11.2021 р. До пріоритетів ЄСДР та ЄЕС віднесено сприяння інтеграції 

енергоринків країн, що не входять до ЄС. Що варто врахувати задля сприяння загальноєвропейській 

енергобезпеці при об’єднанні ринків електричної енергії?». 

 

 

 

Рогожников О. Дивный новый мир. Подходы человечества к развитию 

энергосектора и поиск украинцами своего места в  мире / О. Рогожников // 

ЭнергоБизнес. – 2022. – № 4/1248. – С. 16-21. 

Р/1235 

 

«Бурное развитие человечества за последние 50 лет ребром ставит вопрос о том, как 

жить дальше, чтобы не разрушить планету, не скатиться в нищету и создать 

энергетический базис для будущих поколений. Задача непростая, конкуренция 

острая, но ситуация не безысходная. Украинцам есть за что побороться». 
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Соколовська, Наталія Іванівна.  

 Механізми державного регулювання у забезпеченні енергетичної 

безпеки України [Текст]  : монографія / Н. І. Соколовська, О. С. Матвійчук, О. В. 

Червякова ; НАН України, Київський університет права, ВНЗ Укоопспілки 

"Полтавський ун-т економіки і торгівлі" (ПУЕТ). - Полтава : ПУЕТ, 2022. - 182 с. : 

рис., табл. - Бiблiогр.: с. 143-158 (145 назв). 

 

У монографії визначені механізми державного регулювання у забезпеченні 

енергетичної безпеки України та розроблені науково-практичні рекомендації.  

Досліджено структуру та вплив на визначення та вибір механізмів державного регулювання енергетичною 

безпекою нормативно-правової бази, системи обліку енергоресурсів, форм власності. Запропоновано 

систему щорічного моніторингу індикаторів енергетичної безпеки держави та регіону.   

  

 

Череватський Д. Ю. Довгострокові фактори і тенденції розвитку паливно-енергетичного комплексу 

України / Д. Ю. Череватський, І. А Вольчин // Економіка промисловості. – 2022. –  № 1(97). – С.5-31. 

 

Р/1252 

 

Метою статті є визначення довгострокових факторів і тенденцій розвитку світової енергетики та їх 

адаптація до українських реалій. Робота містить вступ, три розділи (головні тенденції розвитку світового 

паливно-енергетичного комплексу; аналіз нинішнього стану паливно-енергетичного комплексу України; 

довгострокові фактори і тенденції розвитку національного паливно-енергетичного комплексу) та висновки. 

 

 

Загальні питання 
 

 

Басок Б. І. Енергетика і забруднення навколишнього середовища.  Доповідь на науковій сесії Загальних 

зборів НАН України  / Б. І. Басок  //  Вісник Національної академії наук України. – 2022. –  № 3. – С. 30-36.   

 

Р/250 
 

У доповіді розглянуто історичні та прогнозні аспекти глобального потепління, структуру і динаміку викидів 

парникових і шкідливих газів в Україні. Проаналізовано основні положення Стратегії екологічної безпеки та 

адаптації до зміни клімату до 2030 року, а також Національного плану скорочення викидів від великих 

спалювальних установок до 2033 року. Наведено дані щодо динаміки первинного і кінцевого енергетичного 

використання, обсягів світових інвестицій у розвиток енергоефективності, а також відомості про 

енергоефективність первинних енергоресурсів і ступінь карбономісткості відновлюваних і альтернативних 

енергоджерел. 
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Бойко М. Ю.    Дослідження розумної енергосистеми  в Інтернеті речей / М. Ю. 

Бойко, В. Р. Миколайчук, В. О. Власенко // Зв’язок. – 2021. – № 2. – С. 23-30. 

Р/776  

  

Розглянуто та досліджено розумну енергосистему в Інтернеті речей.  

Метою статті є дослідження інтелектуальної мережі. Дано відповідь на запитання 

«Що таке енергосистема?». Порівняно традиційні та розумні енергосистеми. 

Визначено технологічні критерії та удосконалену інфраструктуру вимірювання. 

Розглянуто протоколи та стандарти. 

 

 

 

 

Борисенко В. І Щодо будівництва нових ядерних енергоблоків в Україні / В. І. Борисенко, А. В. 

Носовський  // Ядерна енергетика та довкілля. – 2022. –  № 1(23). – С. 3-9. 

                                                                                                                                                  Р/830 

 

Ядерна енергетика є важливим фактором забезпечення енергетичної незалежності України. Однак станом на 

2022 р. 80% усього парку енергоблоків АЕС України (12 з15) вже експлуатуються більше 30 років. У світі 

цей показник становить 68%.  Два енергоблока з реакторами типу ВВЕР-440 експлуатуються вже більше 40 

років, а до 2028 р. кількість реакторів в Україні, що експлуатуються більше 40 років, збільшиться до 10. 

Тому є очевидними необхідність і важливість будівництва нових ядерних енергоблоків для забезпечення 

енергетичної незалежності України. 
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    Булавін, Леонід Анатолійович.  

    Розсіяння та зв'язані стани в системі декількох частинок [Текст] : монографія 

/ Л. А. Булавін, В. І. Ковальчук, А. В. Носовський ; НАН України, Ін-т проблем 

безпеки атомних електростанцій. - Київ : [Видавництво "Фенікс"], 2022. - 200 с. : 

табл., рис. - Бiблiогр. наприкiнцi глав.   

 Розглянуто розсіяння та зв’язані стани в системі декількох частинок. В області 

проміжних енергій на основі дифракційної ядерної моделі проаналізовано пружні 

зіткнення, реакції передачі нуклонів, розвалу і розсіяння зі збудженням 

низьколежачих колективних станів ядер-мішеней. Розвинуто мікроскопічний 

формалізм, що дає змогу виконувати високоточні розрахунки перерізів та 

поляризаційних характеристик реакцій. В області низьких енергій, з використанням формалізму 

інтегральних рівнянь Фадєєва і методу гіперсферичних гармонік, створено метод обрахування хвильової 

функції в області взаємодії. В області неперервного спектру при допорогових енергіях нуклона описано 

експериментальні перерізи розсіяння, для зв’язаних станів 
3
H і 

3
He одержано значення енергій зв’язку ядер, 

їхніх магнітних моментів і середньоквадратичних радіусів, які порівнюються з експериментом. Викладено 

теоретичні засади методу квазіупружного розсіяння повільних нейтронів для дослідження динамічних 

властивостей рідин. Запропоновано експериментальну методику визначення коефіцієнтів самодифузії 

молекул рідин на основі нейтронного експерименту.   

 

 

  
Вплив системи Smart Grid на національну енергетичну мережу / В. Ю. 

Лободзинський, М. П. Бурик, О. В. Петрученко, О. О. Ілліна // Енергетика: 

економіка, технології, екологія. – 2022.–  № 1. – С.57-64. 

Р/ 1432 

 

Інфраструктура національних мереж багатьох країн дуже стара і включає класичні 

технології виробництва, передачі та розподілу електроенергії. Крім того, 

керованість і контрольованість цих систем також є незадовільними. З іншого боку, 

технології розумних мереж Smart Grid включають інструменти для моніторингу та 

контролю енергетичної системи в обох напрямках від  електростанцій до кінцевих 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=UNI&P21DBN=UNI&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%91%D1%83%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D1%96%D0%BD,%20%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B4%20%D0%90%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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користувачів або навпаки. Щоб можна було заздалегідь виявити  та вжити  необхідних заходів. Крім того, 

система інтелектуальних мереж пропонує моніторинг та  керування електричною енергією від виробництва 

до кінцевого користувача, а також забезпечує розумний  облік, інтеграцію відновлюваної енергії в мережу. 

У цій статті висвітлюється вплив технологій інтелектуальних мереж на національні  електромережі та 

пропонується деякі застосовні пропозиції з метою перетворення їх класичної системи електромереж на 

систему інтелектуальних мереж Smart Grid. 

  

 

Дарибогов М. М. Гібридні енергетичні системи із джерелами ядерної та відновлюваної енергетики: 

огляд міжнародного досвіду та поточний стан  / М. М. Дарибогов, О. М. Дибач   // Ядерна та радіаційна 

безпека. – 2022. –  № 3(95). – С. 5-14. 

 

Р/1232 

 

Ядерна та відновлювальна енергетика є низьковуглецевими джерелами енергії. Частка відновлювальних 

джерел енергії у структурі енергосистем зростає, що вимагає додаткових маневрових потужностей та 

призводить до зниження ефективності експлуатації енергогенеруючих потужностей, які працюють в 

базовому режимі. Маневрування потужністю забезпечується проєктними рішеннями в сучасних проєктах 

атомних станцій (зокрема малих модульних реакторів) та в обмеженому обсязі може бути досягнуто завдяки 

модифікації діючих АЕС. Актуальним завданням є оптимізація спільної роботи ядерних та відновлювальних 

енергогенеруючих потужностей із урахуванням їх особливостей для досягнення оптимальних техніко-

економічних показників енергосистем. 

У статті наведено огляд актуальних міжнародних досліджень та поточний стан впровадження гібридних 

енергетичних систем із джерелами ядерної та відновлювальної енергетики. Запропоновано визначення 

терміну «гібридна енергетична система» та наведено огляд програмних засобів для розв’язання задач 

моделювання і оптимізації ядерно-відновлювальних гібридних енергетичних систем. 

 

  

 

Диха М. В. Газовидобування в Україні: стан, проблеми, перспективи у системі 

енергоринку / М. В. Диха // Науковий вісник Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу. Серія: економіка та управління в нафтовій і 

газовій промисловості. – 2021. – № 2(24). – С. 7-16. 

 

Р/1802 

 

Стаття присвячена висвітленню сучасного стану та проблем газовидобування в 

Україні, окресленню перспектив розвитку ринку газу.  

  З’ясовано, що видобуток природного газу в Україні протягом останніх років 

здійснюється на рівні 

 20 млрд. куб. м., що суттєво менше його видобутку, досягнутого у 1975 р. (68 млрд. куб. м.). На сьогодні 

найбільша частка видобутку природного газу здійснюється AT «Укргазвидобування» (близько 70%), 

потужностями ПАТ «Укрнафта» видобувається близько 6% природного газу і приватними підприємствами - 

24% від валового видобутку газу в Україні. Досліджено основні причини скорочення видобутку газу в 

Україні: вичерпання легковидобувних запасів газу у розроблених родовищах за часів радянської України; 

відсутність геологорозвідувальних, бурових робіт, розробки нових родовищ через переведення техніко-

технологічних та кадрових ресурсів на розробку родовищ західного Сибіру; за часів незалежності України, 

попри політичний тиск І залежність різного ступеня у різні роки від Росії (російського газу), механізми 

нарощення видобутку газу в Україні також не були запущені. 

 
 

Дрешпак Н. С. Адаптація моделі управління енергетичною сталістю промислових підприємств / Н. С. 

Дрешпак  // Економічний вісник Національного гірничого університету Дніпровської політехніки. – 2021. – 

№ 3(75). – С. 62-66. 

   

Р/1674 

 

Метою статті є аналіз існуючих підходів до визначення і впровадження моделі систем енергетичного 

менеджменту промислових підприємств  в рамках стандарту ISO 50001, визначення особливостей їх 

застосування вугільними шахтами України. 
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734404 R 

   338 

 

   Історія народного господарства та економічної думки України [Текст] : зб. 

наук. пр. / НАН України, Держ. установа "Ін-т економіки та прогнозування". - Київ 

: [ДУ "Ін-т економіки та прогнозування" НАН України].  

 Вип. 53. - Київ, 2020. - 476 с. : граф., портр., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. 

- Текст кн. укр., рос., англ. 

 

Зі змісту: 

   Сливка Т. О. Світова енергетична криза та структурні зрушення 

господарства України (1960-80-і роки). – С. 305-323. 

Стаття присвячена дослідженню структурних змін господарства України в контексті трансформації світової 

економіки внаслідок енергетичної кризи. Історичний період дослідження охоплює останню третину XX cт. 

Метою статті є визначення впливу світової енергетичної кризи на структурні зрушення господарства 

України.   

 

 

 

Карпаш М. Міжнародна співпраця у дослідженні енергетичного потенціалу 

ТПВ / М. Карпаш, А. Воронич, Т. Яцишин // Екологічний вісник. – Вересень-

жовтень  2020. – № 5(123). – С. 28-29. 

Р/1642 

 

 

"У Івано-Франківському національному технічному університеті нафти і газу 

реалізується міжнародний проект «Відновлення енергії з твердих побутових 

відходів з використанням технологій теплового перетворення     в     

транскордонному     регіоні     (EnyMSW)»    (HUSKROUA/1702/6.1/0015). Дослі-

дження спрямовані на відновлення енергії з ТПВ за допомогою технологій 

теплового перетворення. У проекті беруть участь науковці Івано-Франківського національного технічного 

університету нафти і газу, Технічного університету Клуж-Напоки, Північний університетський Центр Бая-

Маре (Румунія), Технічного університету Кошице (Словаччина). В ході його реалізації передбачений аналіз 

системи поводження з ТПВ на території регіону та дослідження морфологічного складу ТПВ; відбір проб 

ТПВ для визначення показників вологості, pH та хімічного аналізу; визначення емісій у атмосферне повітря 

при спалюванні ТПВ; встановлення теплотворної здатності ТПВ в кожному регіоні та визначення 

енергетичного потенціалу ТПВ". 

 

 

Кириленко О. В. Заходи та засоби перетворення енергетики України на інтелектуальну екологічно 

безпечну систему. Доповідь на науковій сесії Загальних зборів НАН України 17 лютого 2022 року/ О. В. 

Кириленко // Вісник Національної академії наук України. – 2022. –  № 3. – С.19-23. 

 

Р/250 

 

Перехід від домінування джерел електроенергії на основі вуглеводневого палива до низьковуглецевої 

енергетики зумовлює необхідність трансформації всіх складових енергетичної системи, створення 

децентралізованого ринку енергії, розвитку інтелектуальних мереж і систем відповідно до концепції Smart 

Grid у поєднанні з розвитком технологій та ринку зберігання електроенергії, а також з появою активних 

споживачів енергії. 

 

 

Лещенко І. Ч. Оцінка середньозваженої собівартості виробництва водню в Україні  / І. Ч. Лещенко // 

Проблеми загальної енергетики. – 2021. – № 2(65). – С. 4-11. 

Р/1439 

 

 

Наведено огляд можливих технологій декарбонізації газової галузі, зокрема, технологій Power-to-Gas, що 

використовують відновлювану або надлишкову електроенергію для виробництва водню за допомогою 

електролізу води. Наведено порівняння основних типів електролізерів для виробництва водню – лужних та з 
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протонообмінною мембраною (РЕМ), і зроблено висновок про доцільність застосування саме РЕМ 

електролізерів для виробництва водню з використанням електроенергії, виробленої відновлюваними 

джерелами. Наведено порівняльний аналіз доступних літературних джерел, які приводять найбільш 

обґрунтовані оцінки собівартості виробництва «зеленого» водню. 

 

 

Маляренко О. Є. Прогноз споживання палива та вугілля в Україні до 2040 р. за комплексним методом 

прогнозування енергоспоживання / О. Є. Маляренко, Н. Ю. Майстренко, В. В. Горський // Проблеми 

загальної енергетики. – 2021. – № 3(66). – С. 28-33. 

Р/1439 

 

 У статті представлено новий прогноз економічного розвитку України на період до 2040 р. за базовим 

сценарієм, з урахуванням змін, що відбулись за останні 2017–2020 роки. З використанням цього прогнозу 

виконано попередню оцінку прогнозного попиту на електроенергію на рівні країни (методом TOP-DOWN) 

до 2040 р., враховано нову структуру виробництва електроенергії від теплових електростанцій в цілому та 

вугільних зокрема, яка представлена в матеріалах звіту Укренерго за 2020 р. На основі цих матеріалів 

виконано прогнози попиту на паливо в цілому та вугілля (базовий сценарій) до 2040 р. у країні, укрупнених 

видах економічної діяльності та для населення з урахуванням оновлених потенціалів енергозбереження від 

структурних зрушень (новий варіант) та технологічних змін (уточнений). Визначено прогнозні обсяги 

споживання палива та вугілля в секціях економіки та обсяги використання палива і вугілля на перетворення 

в промислових технологічних процесах та в енергетичних установках. 

  

Носовський А. В. Ядерна енергетика України в контексті сталого розвитку / А. В. Носовський.  

Доповідь на науковій сесії Загальних зборів НАН України 17 лютого 2022 року  // Вісник Національної 

академії наук України. – 2022. – №  3. – С. 24-29.  

Р/250 

 

Ядерна енергетика відіграє важливу роль у забезпеченні енергетичної незалежності України, тому є 

очевидною необхідність впровадження програми будівництва нових ядерних енергоблоків. При формуванні 

стратегії розвитку ядерної енергетики України прийнятним є вибір технології легководних реакторів великої 

потужності АР1000, однак цей вибір потребує техніко-економічного обґрунтування та проведення 

відповідних заходів. 

 

 

Перспективні напрями підвищення експлуатаційної надійності та забезпечення оперативного 

управління   ресурсом головного обладнання АЕС / І. Г. Шараєвський, Т. С. Власенко, Л. Б. Зімін [та ін.] 

// Ядерна енергетика та довкілля. – 2021. – № 3(22). – С. 3-13. 

Р/830  

Зі змісту: 

 Проблема підвищення експлуатаційного ресурсу та вирішення питання теплофізики ЯЕУ 

 Головні розбори інтелектуального діагностичного функціонування ВОЯР 

 Проблеми оптимізації інформаційної підтримки оперативного персоналу БЩУ 

 

 

Підвищення безпеки ядерної енергетики з урахуванням уроків важких аварій / В. А. Кондратюк, Є. М. 

Письменний, О. М. Вєрінов [та ін.]  // Ядерна та радіаційна безпека. – 2022. –  № 3(95). – С. 76- 81. 

 

Р/1232 

 

Мета роботи  – на основі оглядового аналізу відомих результатів досліджень причин, наслідків та уроків 

важких аварій ЯЕУ енергоблоків атомних станцій сформулювати подальші окремі напрями підвищення 

безпеки ядерної енергетики. 

 

Уроки відомих важких (ядерних) аварій визначають необхідність подальшого підвищення безпеки ядерних 

енергоустановок. У напрямах кваліфікації та модернізації систем управління аваріями це насамперед 

стосується модернізації системи аварійного електропостачання і модернізації пасивних систем безпеки для 

подолання аварій з повним тривалим знеструмленням енергоблоків, систем пасивного відведення тепла. 

Важливим напрямом є зменшення обмежень застосування імовірнісних та детерміністичних методів 

об'єктивної оцінки рівня безпеки є покращення та розробка сучасних експлуатаційних 

інструкцій / керівництв управління аваріями із відносно малоймовірними подіями, що мають катастрофічні 

наслідки. 
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Проблеми управління в системах Smart Grid університетського  хаба енергоефективності  / О. М. 

Ніфатова, В. Г. Щербак, О. Ю. Волянік, М. О. Вергун // Журнал стратегічних економічних досліджень   = 

Journal of Strategic Economic Research. –  2021. –  №4. – С.58-66. 

Р/1733  

 

Статтю присвячено питанням вдосконалення університетських систем управління енергоефективністю.  

Виконано критичний аналіз методів розроблення інтелектуальних мереж (Smart Grid) та обґрунтовано 

необхідність застосування методів штучного інтелекту в управлінні в системах Smart Grid університетського 

хаба енергоефективності. Запропоновано поняття генеруючого споживача в концепції інтелектуальних 

мереж із двостороннім потоком енергії та інформації як підсистем різної природи. Доведено, що 

представлена концептуальна модель генеруючого споживача для багаторівневої організації інтелектуальних 

мереж Smart Grid та їх інфраструктури в рамках університетського хаба енергоефективності дозволяє 

встановлювати взаємозв'язки між елементами та об'єктами різної природи. Особливістю розробленого 

методу розстановки пріоритетів та параметрів правил оптимального управління генеруючим споживачем 

університетського хаба енергоефективності є можливість автоматичної адаптації під зміни зовнішніх умов 

та врахування взаємодії генеруючих споживачів між собою. 

    Для визначення можливості використання Smart Grid - технологій для управління енергоспоживанням 

університету було застосовано рівняння балансу потужностей, за допомогою якого визначено баланс 

активної потужності між генерованою потужністю, джерелами генерації і потужністю, що споживається 

електроспоживачами.    
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    Ратішвілі, Йосип Гаврилович.  

    Ефекти атомового порядку міжвузловинного гідрогену у фізичних 

властивостях металів-розчинників [Text] : наук. вид. / Ратішвілі Й. Г., Татаренко 

В. А. ; НАН України, Ін-т металофізики ім. Г. В. Курдюмова, Тбіліський держ. ун-т 

ім. І. Джавахішвілі, Ін-т фізики ім. Є. Андронікашвілі. - Київ : Академперіодика, 

2021. - 146 p. : граф., кол. iл., рис., табл. - (Проєкт “Українська наукова книга 

іноземною мовою”). - Бiблiогр.: с. 134-140. -  Обкл., дод. тит. арк. та текст кн. англ. 

 

 

Викладено деякі важливі опубліковані результати (як особисті, так і інших дослідників) у великій області, 

яку називають «воднева енергетика». Огляд обмежено статистично-термодинамічним аналізом проблеми, 

яку можна означити як «зберігання водню в металах», з урахуванням взаємодії атомів Гідрогену з V, Nb, Тс, 

Ті, Zr, лантанідами. Вони забезпечують утворення металево-водневих сплавів втілення, де по міжвузловинах 

розподілені легкі атоми Н, а кожен атом металу може зберігати до трьох атомів Гідрогену (принаймні, 

рідкісноземельні метали). Підсистема поглинених атомів Гідрогену істотно впливає на фізичні властивості 

металів-розчинників і може спричиняти такі «проривні» зміни, як переходи метал—ізолятор або зміни 

магнітних властивостей металів-розчинників. У конкретних випадках у підсистемі атомів Гідрогену, роз-

ташованих по міжвузловинах металевих ґратниць, відбувається перетворення лад—безлад з утворенням 

просторово впорядкованих конфігурацій. Постає питання: які види змін фізичних властивостей забезпечені 

явищами впорядкування, що відбуваються в підсистемі втілених атомів Гідрогену в межах металу-

розчинника? Ця інформація може бути цінною та корисною для проектування сенсорних датчиків водню. 

Розглянуто особливості упорядкування Гідрогену і вплив цього упорядкування на фізичні властивості 

метало-водневих сплавів.  

  

  
 Ринок енергоінновацій: аналіз тенденцій та проблеми функціонування / Т. Пімоненко, О. Люльов, Є. 

Зябіна, Т. Василина // Вісник економіки. – 2022. – № 2. – С. 157-170. 

Р/1236 

 

Метою дослідження є аналіз тенденції, вузьких місць та проблем функціонування ринку енергоінновацій в 

Україні, щоб визначити ймовірність досягнення цільових індикаторів як Green Deal Policy та Енергетичної 

стратегії України на період до 2035 року. 

Перспективи. Встановлено, що політика розвитку енрегоінновацій повинна розроблятись з урахуванням 

можливих явних / латентних та позитивних / негативних трансмісійних ефектів у ланцюгу «бізнес-уряд-

суспільство». Дана політика  має узгоджуватись з цілями енергетичного переходу, забезпечувати 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=1&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%A0%D0%B0%D1%82%D1%96%D1%88%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%96,%20%D0%99%D0%BE%D1%81%D0%B8%D0%BF%20%D0%93%D0%B0%D0%B2%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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конкурентоспроможність та технологічний суверенітет країн. Результати дослідження засвідчили, що 

подальших досліджень вимагають інструменти стимулювання розвитку енергоінновацій у вітчизняній 

практиці на основі узагальнення кращих практик країн-лідерів щодо впровадження енергетичних інновацій. 

 

 

Сидоров Д. Удержать солнце под контролем. Управляемый термоядерный синтез – перспективное 

направление в энергетике / Д. Сидоров //  ЕнергоБизнес. – 2022. – № 3 / 1247. – С.30-33.  

Р/1235 

«Сегодня всюду говорят о "зеленом" переходе, об отказе от углеводородов и использовании ВИЭ... Еще 

одно перспективное направление — управляемый термоядерный синтез. Несмотря на то, что термоядерный 

синтез очень сложное научное направление и его первых результатов не стоит ожидать уже завтра, 

"ЭнергоБизнес" решил разобраться каково положение дел на сегодня и как в этом деле задействованы 

украинские ученые». 

Стаджи Д. Полураспад. Еврокомиссия признала «атом» «зеленым», немцы недовольны, а борьба за 

будущее атомной энергетики еще не завершена / Д. Стаджи // ЭнергоБизнес.– 2022.–  № 5/1249. – С. 24-

27.  

Р/1235   

«Несмотря на всю свою противоречивость, атомная энергетика в мировом масштабе продолжает свою 

экспансию. И, как ни странно, "зеленая" повестка эту экспансию только подстегивает. Потому что, хотя 

АЭС и не самые экологически чистые источники, но все же на порядок лучше в этом плане, чем угольные 

станции». 

Стаджи Д. Солнце в кармане. Быстрое развитие термоядерных проектов создает соблазнительные, но 

рискованные перспективы для вложения денег / Д. Стаджи //ЭнергоБизнес.– 2022. –  № 6/1250. – С.21-

23.   

Р/1235  

 «Первая энергоэффективная (то есть выдающая больше энергии, чем потребляющая) термоядерная 

установка может быть запущена уже в 2024 году. Это по оптимистичным прогнозам. По пессимистичным – 

ближе к 2035-му. Если это в действительности произойдет, то многие наши нынешние проблемы в 

энергетической сфере будут решены. К тому же термоядерный синтез – это самый экологичный способ 

получения ядерной энергии. Проблема же – в  его технической реализации». 

 Стрижак П. Є. Перспективи гетерогенно-каталітичного виробництва синтетичного моторного 

палива в Україні з вітчизняної сировини / П. Є. Стрижак // Вісник Національної академії наук України. – 

2022. – № 7. – С. 26-28. 

Р/250 

«Сьогодні,  в умовах   повномасштабної  російсько-української  війни,  проблема енергетичної безпеки, 

передусім наявності на ринку моторного палива, постала особливо гостро. Одним із перспективних шляхів її 

вирішення є налагодження в Україні гетерогенно-каталітичного виробництва  синтетичного моторного 

палива з вітчизняної сировини».   

Суходоля О. М. Методологія оцінювання впливу загроз на рівень енергетичної безпеки / О. М. 

Суходоля, Г. Л. Рябцев, Ю. М. Харазішвілі // Вісник економічної науки України. – 2021. – № 2(41). – С. 3-16. 

Р/1674 

За умов енергетичного переходу, геополітичного протиборства за енергетичні ресурси й технологічне 

лідерство, змінення моделей функціонування енергетичних ринків, використання енергоносіїв як зброї для 

досягнення політичних цілей в «гібридних» війнах, зростає потреба в забезпеченні спроможності органів 

влади нейтралізувати загрози енергетичній безпеці або зменшувати негативні наслідки їхнього впливу. Для 

вирішення цього завдання розроблено базовану на системному підході методику оцінювання впливу загроз 

на рівень енергетичної безпеки.   

 

https://e-b.com.ua/author/dmitrii-sidorov
https://e-b.com.ua/author/dmitrii-sidorov
https://e-b.com.ua/author/dmitrii-sidorov
https://e-b.com.ua/author/dmitrii-sidorov
https://e-b.com.ua/author/denis-stadzi
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 Цифрова енергетика [Текст]  : [підручник] / [Є. І. Сокол, О. Г. Гриб, І. Т. 

Карпалюк та ін.] ; [за ред. Сокола Є. І.] ; Автоматизація та кібербезпека 

енергосистем. - Харків : [ФОП Бровін О. В.], 2022. - 111 с. : рис., табл., граф. - 

Бiблiогр.: с. 177-185 (84 назви). 

 
В підручнику розглянуто підхід до проектування та експлуатації сучасних систем 

електропостачання де присутні як традиційні так і альтернативні джерела енергії, і 

для їх сумісної експлуатації необхідно вирішення цілої низки питань, що 

досягається об’єднанням їх у розумну енергосистему Smart Grid. В підручнику 

призначена для студентів і аспірантів електроенергетичних спеціальностей.  

 

Чернявський М. В. Стан та перспективи теплової генерації в умовах курсу України на безвуглецеву 

енергетику / М. В. Чернявський // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2021. – № 4. – С.4-16. 

Р/335 

 

Досліджено структуру формування вартості електроенергії для споживачів, у тому числі в залежності від 

собівартості вироблення ТЕС, «зеленої» енергії та інших джерел. Сформульовано основні умови 

ефективного виконання тепловою генерацією регулюючої функції в енергосистемі в умовах курсу України 

на безвуглецеву енергетику. Показано, що у зростанні вартості електроенергії для непобутових споживачів 

та в необхідності підняття тарифів для населення основну частку вкладають надмірні втрати електроенергії 

в мережах та, особливо, прискорене збільшення частки «зеленої» генерації, значно дорожчої, ніж атомна, 

гідро- та теплова.   

  

 Чукут С. А. Запровадження розумних енергосистем  як складової розумного міста з використанням 

великих даних: сучасні виклики та тенденції / С. А. Чукут, Л. О. Шумська // Інвестиції: практика та 

досвід. – 2022. –  № 3. – С.88-95. 

Р/2124 

Метою статті є дослідити сучасні  виклики та тенденції запровадження розумних енергосистем як складової 

розумного міста з використанням великих даних. У статті проаналізовано концептуальні основи розумного 

міста, великих даних, розумних енергосистем та їхній взаємозв’язок. Розумне місто розглядається як місто, 

яке має на меті сприяти досягненню   цілей сталого розвитку за допомогою сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій, насамперед  використанням технологій Інтернет речей, аналітики даних та 

штучного інтелекту для задоволення існуючих та виникаючих потреб громадян, заохочуючи заходи участі 

та громадянську участь.  

Альтернативна енергетика 
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    Автоматизація суднових технічних засобів [Текст] : наук.-техн. зб. / Нац. ун-т 

"Одеська морська академія", [Каф. ТАУ та ОТ]. - Одеса : [НУ "ОМА"]. -   

   Вып. 27. - Одеса, 2021. - 132 с. : граф., iл., табл. - Бiблiогр. наприкiнцi ст. -  Текст 

на рус., укр., англ. яз. 

 

Збірник присвячений проблемам розрахунку,проектування і експлуатації суднових 

автоматизованих технічних заходів. Узагальнено досвід експлуатації і наведені 

результати досліджень суднових систем автоматичного управління. 

 

Зі змісту: 

Сагін С. В., Мадей В. В., Сагін А. С. Робота суднового дизеля на біодизельному паливі. – С. 93-107. 
  Розглянутий вплив біодизельного палива на економічні та екологічні показники роботи суднового 

середньообертового дизеля. Експериментально встановлено, що використання паливної суміші, яку складають 

дизельне паливо та 5... 20 % біопалива, в діапазоні навантажень на судновий дизель 55…. 75 %  призводить до 4,4 

... 24,3 % зниження емісії оксидів азоту та 4,1... 25,4 % зниження об'ємного вмісту оксиду вуглецю в випускних 

газах, при одночасному збільшенні питомої витрати палива до 8,2 %.  
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Аналіз заходів для повної відмови України  від російського газу / Г. Г. 

Гелетуха, Т. А. Желєзна, С. В. Драгнєв,О. І. Гайдай // Теплофізика та 

теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 2. – С. 29-37. 

Р/517 

 

 

Метою роботи є визначення та аналіз найбільш ефективних заходів для України 

для досягнення  повної відмови від російського природного газу. Методи 

дослідження включають проведення техніко-економічних розрахунків, вивчення 

та аналіз літературних, статистичних та інших даних. 

 Запропоновані кроки для досягнення Україною незалежності від російського 

природного газу. Заміщення природного газу твердими біопаливами при 

виробництві теплової енергії. 

 

 

Басок Б. І. Низьковуглецева енергетика   (огляд) / Б. І Басок., Є. Т.  Баззєєв // Теплофізика та 

теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 1. – С. 27-36. 

Р/517 

 

Означено проблеми, що пов’язані з реалізацією стратегії низьковуглецевого розвитку економіки світу  та 

України, намічено шляхи зниження вуглецевомісткості економіки, сформульовано  та початково розвинено 

новий науковий напрямок зі становлення та підвищення енергоефективності промисловості та будівельно-

житлової сфери.  

 

  

Богомолова О. С. Планування режиму роботи енергетичної мережі з джерелами відновлюваної 

енергетики / О. С. Богомолова //  Вісник Вінницького політехнічного інституту. –  2021. –  № 6. – С. 21-25. 

 

Р/0126 

 

Планування виробництва потужності сонячними (СЕС) та вітровими (ВЕС) електростанціями є важливим 

аспектом для забезпечення оптимального режиму роботи електричної мережі та проектування і розвитку 

зазначених електростанцій. Збільшення встановленої потужності СЕС та ВЕС призвело до значних 

труднощів з погляду роботи, керування та планування режимів енергосистеми. Географічне місце 

встановлення СЕС (ВЕС) суттєво впливає на потужність генерації. А отже прогнозування вихідної 

потужності конкретної фотоелектричної або вітрової установки важливе для оцінки потенційних місць 

встановлення таких електростанцій. Розроблена цільова функція на основі універсального коефіцієнта 

генерації дозволяє визначити оптимальне місце підключення СЕС та ВЕС. Внаслідок пікової потужності 

генерації СЕС в денний провал навантаження в енергосистемі виникає профіцит виробництва. Узгодження 

графіків генерації СЕС (ВЕС) та навантаження можливе шляхом зміщення пікового навантаження 

споживачів або за рахунок коригування схеми підключення інверторів, тобто зміни схеми видачі потужності 

СЕС. 

 

 

Буратинський І. М. Техніко-економічна оцінка використання системи акумулювання електроенергії 

для стабілізації роботи сонячної електростанції / І. М. Буратинський  // Технічна електродинаміка. – 2022. 

– № 2. – С. 70-79. 

Р/515 

 

Наведено математичну модель спільної роботи сонячної фотоелектричної електростанції та системи 

акумулювання електроенергії для стабілізації сумарної потужності відпуску електричної енергії в 

енергосистемі.  На основі даних по потужності сонячного випромінювання для території близького  до 

географічного центру  України визначено номінальну ємність та потужність системи акумулювання 

електроенергії необхідну для стабілізації роботи сонячної електростанції.   

 

 

Веремейчик Н. Вирішення проблеми теплозабезпечення сільських територій шляхом використання 

рослинних відходів / Н. Веремейчик // Екологічний вісник. – 2021. – № 2(126) Березень-квітень. – С. 12-13. 

 

Р/1642 
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«Українському селу потрібно змінювати традиційні підходи до теплозабезпечення і ефективно 

використовувати відходи, які залишаються від власного сільськогосподарського виробництва, шляхом 

переробки їх на паливні гранули чи брикети. Потенціал поживних решток на енергетичні потреби становить 

близько 10 млн тонн умовного палива, не враховуючи витрат на потреби тваринництва та відтворення 

ґрунту.   Важливим соціально-економічним аспектом реалізації цього завдання є створення сільськогоспо-

дарських кластерів теплозабезпечення сільських територій на основі місцевих відновлюваних джерел 

енергії. 

По своїй суті, кластером є територіальне об’єднання суб’єктів господарювання, які, зберігаючи юридичну 

самостійність й уклавши відповідні договори (контракти), займаються виробництвом продукції, формуючи 

замкнутий технологічний цикл її виробництва та реалізації». 

 

 

Відносне оцінювання засобів балансування режимів електроенергетичних систем з відновлюваними 

джерелами енергії / П. Д. Лежнюк, В. О. Комар, Л. Н.  Добровольська, К. О. Повстянко //Вісник 

Вінницького політехнічного інституту. – 2022. – № 3. – С. 24-30. 

Р/0126 

 

Запропоновано метод дослідження ефективності заходів компенсації нестабільності  відновлюваних джерел 

енергії (ВДЕ) в електроенергетичних системах (EEC). Через залежність  генерування  електроенергії 

сонячними і вітровими електростанціями від природних умов виникають проблеми участі їх в процесі 

балансування режимів EEC.  Для передпроектного аналізу способів компенсації нерівномірності 

генерування ВДЕ під час розбудови їх в електроенергетичних системах доцільно використовувати 

критеріальний метод, побудований на основі теорії подібності. 

  Сформовано критеріальні моделі, які дозволяють побудувати залежності витрат на компенсації 

нерівномірності генерування ВДЕ від потужності засобів резервування.   

 

 

734537 R  

   62 
     

    Водневі технології зберігання енергії: стан та перспективи розвитку [Text] = 

Hydrogen based energy storage: status and recent development : [монографія] / [за ред. 

В. А. Яртися, Ю. М. Солоніна, І. Ю. Завалія] ; Ін-т енергетичних технологій, 

Норвегія, НАН України. - Львів : Вид-во "Простір-М", 2021. - 268 p. : табл., рис., 

граф. - Бiблiогр. наприкiнцi ст. 

  
Представлено останні досягнення в галузі використання енергії відновлювальних 

джерел (сонця і вітру), хімічних реакцій, біосировини для ефективного одержання 

водню, його акумулювання та використання для систем живлення на основі 

паливних комірок. Нові значні результати були одержані в рамках двох науково-дослідних програм, а саме, 

проекту G5233 "Portable Energy Supply" (2019-2021 рр.) програми НАТО Science for Peace and Security та 

цільової комплексної програми НАН України "Розвиток наукових засад отримання, зберігання та 

використання водню в системах автономного енергозабезпечення" (2019-2021 рр.). 

 

 

Геєць В.М.  Економіка України в імперативах низьковуглецевого розвитку. Доповідь на науковій сесії 

Загальних зборів НАН України 2022 року. / В. М. Геєць // Вісник Національної академії наук України. – 

2022. – № 3. – С. 8-17. 

Р/250 

 

У доповіді висвітлено розроблені фахівцями НАН України базові засади оновлення чинної Стратегії 

низьковуглецевого розвитку України до 2050 року з огляду на необхідність розширення її секторального 

охоплення та вдосконалення організаційно-правових механізмів її реалізації. Наведено сценарні модельні 

розрахунки з урахуванням середньострокових цілей щодо скорочення викидів парникових газів відповідно 

до оновленого національно визначеного внеску України, заявлених нашою країною довгострокових цілей з 

формування вуглецево нейтральної економіки, а також змін, які очікуються у зовнішній торгівлі країн ЄС. 

 

 

Дідух Я.П. Роль природных екосистем України у забезпеченні декарбонізації та розвитку 

Європейського зеленого курсу. Доповідь на науковій сесії Загальних зборів НАН України 2022 року / Я. П. 

Дідух // Вісник Національної академії наук України. – 2022. – № 3. – С. 37-43. 

Р/250 

http://dspace.nbuv.gov.ua/dspace/handle/123456789/185027
http://dspace.nbuv.gov.ua/dspace/handle/123456789/185031
http://dspace.nbuv.gov.ua/dspace/handle/123456789/185031
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У доповіді проаналізовано такий аспект декарбонізації як оптимізація депонування карбону в природних 

екосистемах, наведено відповідні розрахунки енергії для лісових, степових, лучних, болотних, 

агроекосистем України та їх компонентів, результати яких можна переводити в зручні для економістів 

грошові одиниці і використовувати для оцінки екосистемних послуг. З позицій Європейського зеленого 

курсу висвітлено проблеми адаптації до негативних наслідків зміни клімату і показано, що нові ідеї та 

наукові розробки кардинально розходяться з практичною діяльністю на місцях. 

 

 

Досвід країн ЄС з розвитку відновлюваної енергетики та скорочення споживання природного газу / Г. 

Г. Гелетуха, Т. А. Желєзна, С. В. Драгнєв,О. І. Гайдай // Теплофізика та теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 

2. – С. 47-53. 

Р/517 

 

Розглянуто пропозиції  Міжнародного енергетичного агентства і Європейської Комісії щодо заходів, 

впровадження яких може привести до відмови Європи від російського природного газу. Представлено кращі 

приклади країн ЄС  по скороченню споживання викопних палив, розвитку відновлюваної енергетики та 

підвищенню енергоефективності. 

  

 

  

Дронюк Н. Н. Хладостойкий высокопрочный чугун и его применение для 

конструкций ветроэнергетических установок / Н. Н. Дронюк, Б. П. Коробко, И. 

Н. Дронюк // Новини енергетики.–  2022.–  № 1. – С. 13-17. 

 

Р/1463 

 

Значительный дефицит электрической энергии почти во всех странах планеты 

Земля вынуждает многие страны использовать всевозможные источники её 

генерирования. Среди этих источников значительную долю занимает добыча угля, 

сжигаемого на действующих теплових электрических станциях (ТЭС), что 

сопровождается глобальным выбросом парниковых газов и загрязнением 

атмосферы планеты. В связи с этим возникла потребность отказа от использования угля и перехода на 

чистые альтернативные источники генерирования электроэнергии. 

В статье изложены преимущества литых заготовок из нелегированного высокопрочного чугуна с 

шаровидным графитом (ВЧ) по сравнению с заготовками из стального литья и проката.  Описаны широкие 

области применения ВЧ в мировой промышленности, а также показано, что с целью дальнейшего 

расширения сферы применения ВЧ необходимо решение вопроса повышения хладостойкости ВЧ до -100-

150 °С. 

 

 

Желєзна Т. А. Аналіз успішних прикладів виробництва теплової енергії з агробіомаси в Європі / Т. А. 

Желєзна, С. В. Драгнєв, А. І. Баштовий // Теплофізика та теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 2. – С. 38-46. 

 

Р/517 

 

Актуальність роботи обумовлена нагальною необхідністю реалізації «зеленого» енергетичного переходу. 

Значний внесок в цей процес може зробити біоенергетика, в першу чергу, за рахунок залучення 

невикористаного потенціалу біомаси  сільськогосподарського походження. 

 

 

Желєзна Т. А. Перспективи використання біопалив другого покоління як авіаційного палива / Т. А. 

Желєзна, С. В. Драгнєв, А. І. Баштовий // Теплофізика та теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 2. – С. 54-63. 

 

Р/517 

  

Актуальність роботи обумовлена нагальною необхідністю глобальної декарбонізації економіки, зокрема 

транспортного сектору. Ефективним заходом в даному напрямку є перехід на біопалива другого покоління. 

Особливо важливим це є для авіації - сегменту транспорту, що важко піддається декарбонізації. Метою 

роботи є аналіз перспектив розвитку даного сектору біоенергетики у світі та для умов України. Методи 

дослідження включають проведення техніко-економічних розрахунків, вивчення та аналіз літературних, 

статистичних та інших даних. 
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Желєзна Т. А. Поточний стан та перспективи використання відновлюваної енергії у транспортному 

секторі / Т. А. Желєзна, А. І  Баштовий // Теплофізика та теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, № 1. – С. 37-44. 

 

Р/517  

 

Розглянуто поточний стан та плани по використанню відновлюваної енергії у секторі транспорту ЄС з 

урахуванням існуючих вимог до сталості моторних біопалив. Проаналізовано ситуацію в Україні. 

Розроблено рекомендації щодо розвитку даного напрямку в Україні. 

 

 

Желєзна Т. А. Роль відновлюваних джерел енергії у глобальному сценарії досягнення нульових 

викидів парникових газів до 2050 року / Т. А. Желєзна// Теплофізика та теплоенергетика. – 2022. – Т. 44, 

№ 1. – С. 65-73. 

Р/517  

 

Представлено роль  відновлюваних джерел енергії у реалізації глобального сценарію Міжнародного 

енергетичного агентства по досягненню нульових викидів парникових газів до 2050 р. Розроблено 

рекомендації для України щодо виконання мети по досягненню кліматичної нейтральності до 2060 р. 

 

 

Жук Г. В. Перспективи виробництва альтернативного автомобільного палива в Україні. Стенограма 

доповіді на засіданні Президії НАН України  8 червня 2022 року / Г. В. Жук // Вісник Національної академії 

наук України. – 2022. –  №8. – С. 19-24.Р/250 

 

У доповіді зазначено, що однією з нагальних проблем, які постали сьогодні перед Україною і потребують 

термінового вирішення, є зменшення імпортозалежності нашої держави в паливній галузі. Установи НАН 

України мають значний науковий потенціал і накопичили багаторічний досвід з розвитку та впровадження 

новітніх технологій виробництва, переробки й ефективного використання альтернативних автомобільних 

палив – біометану, біодизелю, синтетичного моторного палива, а також водню.  

 

 

Карпаш М. Міжнародна співпраця у дослідженні енергетичного потенціалу ТПВ / М. Карпаш, А. 

Воронич, Т. Яцишин  // Екологічний вісник. – Вересень-жовтень  2020. – № 5(123). – С. 28-29. 

 

 Р/1642 

 

«У Івано-Франківському національному технічному університеті нафти і газу реалізується міжнародний 

проект «Відновлення енергії з твердих побутових відходів з використанням технологій теплового 

перетворення в транскордонному регіоні (Eny MSW), ( HUSKROUA /1702/6.1/0015)».  

 

 

Кириченко В. І. Ацетоліз технічних олій як основа комплексного їх перероблення на альтернативні 

біопродукти паливно-мастильної галузі: Інноваційний метод / В. І. Кириченко, В. В. Кириченко, В. П. 

Нездоровін // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2021. –  № 3. С. 43-57. 

Р/335 

  

Наведено результати чергового етапу системного дослідження актуальної проблеми щодо пошуку 

ефективних методів перероблення технічних (Т) олій на альтернативні, функціонально якісні, високої 

біорозщеплюваності біопродукти галузі паливно-мастильних (ПМ) матеріалів. Головним об’єктом 

експериментального пошуку обрано метод ацетоліза олій як один із практично не досліджених у порівнянні 

з добре розробленими методами алкоголіза естероліза Т-олій.     

 

 

Лісовал А. А. Застосування сумішей біогазу з метаном у газовому двигуні / А. А. Лісовал // 

Автошляховик України. – 2021. - № 4. – С. 56-61. 

Р/481 

 

Виконано аналіз наукових робіт у напрямі створення в Україні газових двигунів внутрішнього згорання 

(ДВЗ), які працюють на природному газі, біогазі. Спростити трудомісткість експериментальних робіт можна 

за допомогою модельного газу – суміші природного і вуглекислого газів. Були проведені дослідження на 

газоелектричній установці з номінальною потужністю 30 кВт. Узагальнено результати досліджень 
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застосування модельного газу в газовому ДВЗ, що працює на привід електростанції, розроблено 

рекомендації щодо добавок біогазу до природного газу залежно від навантаження електростанції для 

створення алгоритму управління подачею газового палива. 

 

 

Маляренко О. Є. Удосконалена методика визначення повної енергоємності продукції для 

багатопродуктових виробництв / О. Є. Маляренко, В. В. Станіціна // Проблеми загальної енергетики. – 

2021. – № 2(65). – С. 12-20. 

Р/1439 

 

Повна енергоємність продукції, робіт і послуг як показник енергетичної ефективності введена в ДСТУ 3682-

98 «Енергозбереження. Методика визначення повної енергоємності продукції, робіт та послуг», проте деякі 

її складові, що приведені у стандарті, досі не мають чітких алгоритмів їх визначення. В статті наведено 

огляд змін та доповнень до методики, представлених у роботах науковці Інституту загальної енергетики 

НАН України, які займались розвитком цієї методики з часу прийняття стандарту. 

 

  

Мацевитий Ю. М. Визначення кількості сонячної енергії, що сприймається сферичним трубчастим 

колектором / Ю. М. Мацевитий, М. О. Сафонов, Я. М. Буштець // Проблеми загальної енергетики. – 2021.–  

№ 2(65). – С.  53-55. 

Р/1439                                                                                                                                                                                                                            

Сферичний сонячний трубчастий колектор (ССТК) був винайдений у ІПМаш ім. А.М. Підгорного як 

альтернатива сонячному плоскому колектору для перетворення променистої енергії Сонця в теплову.  

Розроблено методологію обчислення кількості тепла, що сприймається колектором. Визначено площу 

поверхні сферичного трубчастого колектора, що освітлюється Сонцем. Отримано кількість тепла, що 

сприймає сонячний колектор за кожен день року. Обчислено загальну кількість тепла, одержуваного ССТК 

у м. Харків протягом року. 

 

Моделювання промислової сонячної фотоелектричної станції з без трансформаторною 

перетворювальною системою / Д. В. Тугай, С. І. Корнелюк, О. О. Шкурпела, В. С. Акимов // Науковий 

вісник Національного гірничого університету. – 2021.–  №5. – С. 73-79.  

Р/1274 

 

Мета. Розроблення методу математичного моделювання хвильових процесів у силових двообвиткових 

трансформаторах на підставі заступної схеми, що враховує конструктивні особливості силових 

трансформаторів. 

 

 

Нечаєва Т. П. Моделювання забезпечення балансової надійності енергосистеми в умовах значних 

обсягів відновлюваної генерації / Т. П. Нечаєва // Проблеми загальної енергетики. – 2022.–  №1-2 (68-69).–  

С.42-49. 

Р/1439 

 

Розглянуто проблеми функціонування ОЕС України при швидкому зростанні в її структурі обсягів генерації 

на відновлюваних джерелах енергії, таких, як вітрові та сонячні електростанції. В існуючих умовах 

наявності значної частки базової атомної генерації, малого маневреного діапазону енергоблоків ТЕС та 

обмеженого обсягу високоманевреної гідрогенерації наявної гнучкості енергосистеми недостатньо для 

забезпечення балансової надійності енергосистеми при профіциті виробництва електроенергії на ВДЕ.   

 

 

Огляд сучасного енергетичного ринку / І. В. Перевозова, О. С. Морозова, А. Ж. Сакун, М. К. Майнка 

//Актуальні проблеми розвитку економіки регіону. – 2022. – Т.1, вип. 18. – С.186-199. 

Р/206 

 

  

У статті розглянуто основні тенденції світового енергетичного ринку, характерні для кінця 2021 - початку 

2022 років. Визначено країни з найкращим енергетичним балансом та проведено характеристику прогресу 

переходу до низьковуглецевої енергетичної системи. Окреме місце в статті займає розподіл джерел енергії 

за демаркаційними ознаками та зміни підходів до їх цінності, використання в світі з плином 

часу,узагальнено основні тенденції використання кожного виду палива.   Крім того, дана стаття описує 
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перспективи розвитку основних енергетичних ринків та технологічні тенденції, а також описує вплив 

міжнародних енергетичних ринків на макроекономічні показники. Приблизно три чверті глобальних викидів 

парникових газів походять від спалювання викопного палива для отримання енергії. Щоб зменшити 

глобальні викиди, потрібно перевести енергетичні системи від викопного палива до низьковуглецевих 

джерел енергії. Авторами окреслено сценарії розвитку вуглеводневих компаній у процесі енергетичного 

переходу світової економіки до низьковуглецевої енергосистеми. 

 

 

Орлова Д. Светит, да не греет. Чем мы схожи с Польшей, какие есть опасения в Германии и как 

нужно менять мышление относительно домашних СЭС / Д. Орлова// ЭнергоБизнес. – 2022. – № 1-2/1245. 

– С.16-17.  

Р/1235 

«Европейскую политику стимулирования возобновляемой генерации принято считать примером для 

Украины. Но так ли все хорошо, стабильно и последовательно в европейских странах относительно 

микрогенерации — солнечных электростанций для частного потребления?». 

 

 

 

 

 Результативність інвестиційної політики у вітроенергетичний сектор України в 

контексті світових тенденцій / В. С. Подгуренко, Ю. Г. Куцан, О. М. Гетманець, В. 

Є. Терехов // Електронне моделювання. – 2022. – Т. 44, № 4. – С.64-78. 

Р/518 

 

Відсутність інформації щодо реальних результатів промислової експлуатації 

вітропарків України, існуючі тенденції приховування основних технічних 

характеристик  мультимегаватних вітроелектричних установок (ВЕУ) та їх вартої 

створює непереборні труднощі в оцінці їх роботи. З огляду на результати досліджень 

основних параметрів ВЕУ та усередненої (загальносвітової) вартості одного мегавату 

їх потужності, вперше запропоновано оригінальні лінійні математичні моделі, які 

дозволяють визначати вартість ВЕУ із заданими основними параметрами (номінальною потужністю, 

діаметром та висотою осі вітроколеса) на будь-який рік експлуатації.   

 

 

Сидоров Д.  Изменчивое сонце и попутный ветер. Насколько эффективно работает каждый 

МЕГАВАТТ установленной мощности ВЭС или СЭС / Д. Сидоров //ЭнергоБизнес. – 2022. –  № 6/1250. – 

С.21-23.Р/1235  

«Имея на руках обширные статистические данные, всегда интересно выискивать в них закономерность. 

Множество чисел, дат и другой массы статистики –  все это не столь важно, а вот выводы и только выводы – 

это действительно интересно. Значительный  источник data по рынку электроэнергии – это, конечно же, сайт 

системного оператора НЭК «Укрэнерго». Чего там только нет! В частности, НЭК публикует данные о 

производстве электроэнергии ветровыми и солнечными электростанциями, а также информацию об их 

установленной мощности за каждый месяц последних двух лет. Невольно задаешься вопросом относительно 

 их эффективности». 

 

 

Сінкевич І. В. Аналіз технологій переробки альтернативних видів палива / І. В. Сінкевич, О. О. 

Мардупенко  // Інтегровані технології та енергозбереження. – 2022. –  № 3. – С. 52-62. 

Р/1323 

У статті приводяться результати порівняльного аналізу та досвідченої апробації ефективності технологічних 

процесів по переробці деяких видів альтернативних енергоносіїв у паливо для транспортних двигунів. 

Стаджи Д. Математика «зеленой» энергетики: Хорошо, но мало. ВИЭ еще не скоро смогут 

удовлетворить потребности человечества в энергии / Д. Стаджи // ЭнергоБизнес. – 2022. – № 1-2 / 1245-

1246. – С.16-17.  

Р/1235 

 

«В сфере "зеленой" энергетики с избытком пропаганды и красивых рассуждений о спасении планеты, но 

при этом порой очень не хватает расчетов и трезвых прогнозов. И когда они появляются, то оказывается, что 

ВИЭ еще крайне не скоро смогут удовлетворить потребности человечества в энергии. Если вообще смогут, 

конечно. С другой стороны, все же не все так плохо». 
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734505 R 
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Сучасні проблеми технології неорганічних речовин та ресурсозбереження, 

Міжнар. наук.-техн. конф. (8 ; 2021 ; Львів).  

 VIII Міжнародна науково-технічна конференція "Сучасні проблеми 

технології неорганічних речовин та ресурсозбереження" [Текст]  : збірник 

наукових праць, 29 вересня - 1 жовтня 2021 р. / Нац. ун-т "Львівська політехніка", 

Нац. техн. ун-т України "Київський політехн. ін-т"; Нац. техн. ун-т "Харківський 

політехн. ін-т" . - Львів : Вид-во Львівської політехніки, 2021. - 260 с. : рис., табл. - 

Текст кн. укр., рос., англ. - Бібліогр. наприкінці ст.  

Присвячується 150-річчю хіміко-технологічної освіти та науки у Львівській політехніці. Дод. тит. арк. рос., 

англ. 

 

Зі змісту: 

Громико А.В., Столяренко Г. С. Про вплив процесів кавітації на процеси анаеробного збродження 

сумішей органічних сполук на базі відходів тваринництва. – С. 118-122. 

"Саме відходи тваринництва за місцем розташування є більш рівномірними, на відміну від біогазу звалищ 

побутових відходів та осаду стічних вод, які мають значні «піки» поблизу великих міст та значення, близькі 

до нуля, на решті території. 

   Одне з найбільш перспективних напрямків енергетичного використання біомаси – виробництво з неї 

біогазу, що складається на 50-80% з метану і на 20-50% з вуглекислоти. Виробництво біогазу з органічних 

відходів дає можливість вирішувати одночасно три завдання: отримання енергії з поновлюваних видів 

джерел, одержання добрив і зниження екологічного навантаження на навколишнє середовище". 

 

 

 

735450 B 

63 

  Техніко-технологічні аспекти розвитку та випробування нової техніки і технологій для сільського 

господарства України [Текст] = Technical and technological aspects of development and testing of new 

machinery and technologies for agriculture of Ukraine : зб. наук. пр. / Держ. наук. установа "Укр. НДІ 

прогнозування та випробування техніки і технологій для с.-г. вир-ва імені Леоніда Погорілого" 

(УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого). - Дослідницьке : [УкрНДІПВТ імені Л. Погорілого]. -   

 Вип. 30 (44). - Дослідницьке, 2022. - 224 с. : іл. - Бібліогр. наприкінці ст.  Текст кн. укр., англ. 

 

У збірнику висвітлено проблеми випробування, прогнозування та конструювання сільськогосподарської 

техніки та обладнання, розкрито питання дослідження й прогнозу розвитку новітніх технологій в АПК, їх 

впровадження та управління, а також наведено результати наукових досліджень в напрямку 

енергозбереження та альтернативної енергетики.    

 

Зі змісту: 

Халін С., Смоляр В.,  Ковтун О. Актуальність використання міскантусу  як біомаси для спалювання в 

твердопаливних котлах. – С. 205-214.    

Мета досліджень – оцінити актуальність використання енергетичної культури міскантусу як біомаси для 

спалювання в твердопаливних котлах. Методи досліджень. Для аналітичних досліджень актуальності 

використання енергетичної культури міскантусу як біомаси для спалювання в твердопаливних котлах 

застосували метод опрацювання доступних наукових та інформаційних повідомлень. Результати 

досліджень. Для виробництва біомаси використовують спеціальні енергетичні культури, які 

характеризуються швидким приростом технологічної маси – верба, тополя, платан або певні сорти 

трав’янистих рослин (міскантус, просо, сорго тощо). Енергетичні культури – це рослини, які спеціально 

вирощують як паливо або для виробництва біопалива. 

 

 
Чернявський М. В. Стан та перспективи теплової генерації в умовах курсу України на безвуглецеву 

енергетику / М. В. Чернявський // Енерготехнології та ресурсозбереження. – 2021. – № 4. – С.4-16. 

 

Р/335 
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Досліджено структуру формування вартості електроенергії для споживачів, у тому числі в залежності від 

собівартості вироблення ТЕС, «зеленої» енергії та інших джерел. Сформульовано основні умови 

ефективного виконання тепловою генерацією регулюючої функції в енергосистемі в умовах курсу України 

на безвуглецеву енергетику. Показано, що у зростанні вартості електроенергії для непобутових споживачів 

та в необхідності підняття тарифів для населення основну частку вкладають надмірні втрати електроенергії 

в мережах та, особливо, прискорене збільшення частки «зеленої» генерації, значно дорожчої, ніж атомна, 

гідро- та теплова.   

 

  

Шевченко В. Г. Світові тенденції розвитку водневої енергетики / В. Г. Шевченко, В. І. Ляшенко, Н. В. 

Осадча // Вісник економічної науки України. – 2021. – № 2(41). – С. 17-26. 

 

Р/1674 

 

Досліджено світові перспективи розвитку водневої енергетики. У статті проаналізовано проблеми та 

перспективи розвитку водневої енергетики. Водень може сприяти декарбонізації цілого ряду секторів, 

включаючи транспортування, виробництва хімікатів та сталі, в яких важко скоротити викиди. Перехід до 

водневої енергетики може допомогти поліпшити якість повітря та зміцнити енергетичну безпеку України. 

Досліджено можливість використання водню в промисловості України, проаналізовано переваги 

використання водню. 

  

 

Шляхи та інструментарій підвищення ефективності використання природних ресурсів в Україні 
(управлінські механізми і засоби переробки сірководневої суміші на водень у Чорному морі) /Б. М. 

Андрушків, О. І. Гагалюк, Н. Б. Кирич [ та ін. ]  // Вісник економічної науки України. – 2021. – № 2(41). – С. 

27-32. 

Р/1674 

 

Стаття присвячена можливостям використання сірководневої суміші, що міститься у глибинах Чорного 

моря, як сировини для переробки у водень та отримання сірки, як побічного продукту переробки. 

Розглянуто перспективи та проблеми використання енергетичних ресурсів в умовах енергетичної кризи в 

Україні. Унаслідок проведених геологорозвідувальних робіт та аналітичних досліджень встановлено запаси 

сірководневої суміші, запропоновано механізми та засоби її переробки у водень. Зокрема розглянуто 

доцільність застосування абсорбційно-електрохімічного методу очищення водню від сірки, яку знову ж таки 

можна використовувати як побічний продукт для потреб національної економіки.   Визначено шляхи 

активізації процесу наукових розробок з цієї та суміжної проблематики, її економічну ефективність. 

Вивчено економічні, екологічні та безпекові чинники впливу на активізацію процесів переробки 

сірководневої суміші. Описано механізми і засоби підвищення ефективності використання сірководневої 

суміші з Чорного моря. Запропоновано шляхи організації її переробки на водень. Запропоновано здійснити 

заходи з розробки відповідних науково-технічних програм і створення сприятливого інвестиційного клімату 

щодо залучення інвестицій для їх реалізації. 

  

 

 

 An Innovation Approach of Renewable Energy Management Using Fuzzy 

Technique = Інноваційний підхід до управління відновлюваною енергією з 

використанням методу нечіткої логіки / Nesar Uddin, Saiful Islam, Tazul Islam 

[and as.]  // Journal of  Nano- and Electronic Physics = Журнал нано- та електронної 

фізики. – 2021. – Vol. 13, No 3. – Р.  03023(5pp). 
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У статті представлений метод інтелектуальної оптимізації управління енергією, 

який об'єднує поновлювані джерела з резервним акумулятором за допомогою 

методу нечіткої логіки. Розроблений контролер нечіткої логіки відстежує постійні 

зміни енергії обраних поновлюваних джерел та потреби в навантаженні для систем 

управління енергією. Система побудована там, де ще немає електроенергії. 

Результати моделювання показують, що правильно побудоване нечітке правило може працювати 24 години 

на добу для будь-якої складної ситуації, коли використовується нелінійна функція. Вся система дуже 

екологічна і не виділяє шкідливих газів. 
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Bora N. Investigation of the Capacitive Properties of Chemically Activated Sugarcane Bagasse Biochar for 

Supercapacitor Application = Дослідження ємнісних властивостей хімічно активованого біовугілля з 

жому цукрової тростини для застосування в суперконденсаторах /  N. Bora, V.K. Jayswal, R. Kataki // 

Journal of  Nano- and Electronic Physics = Журнал нано- та електронної фізики. – 2021. – Vol. 13, No 3. – Р. 

03025(5pp). 

 

Р/968 

 

У дослідженні жом цукрової тростини, що є широко доступним агропромисловим відходом, був 

піролізований у біовугілля, отримуючи, таким чином, активоване вугілля. Були проведені експерименти для 

оцінки потенціалу активованого біовугілля як електродного матеріалу для суперконденсаторів. Подальші 

електрохімічні вимірювання активованого вугілля виявили найкращі характеристики матеріалу в порівнянні 

з деякими із зазначених вуглецевих матеріалів, вироблених з біомаси, які використовувалися в електродах 

суперконденсаторів.  Дослідження показує, що жом цукрової тростини потенційно може використовуватися 

як сировина для приготування активованого біовугілля для його застосування в суперконденсаторах. 

  

 

Sizing Optimization of Grid – Connected Hybrid PV-Wind Energy Systems: State of Art Review and 

Perspectives=Оптимізація розмірів гібридних енергетичних систем, підключених до мережі: сучасний 

рівень розвитку та перспективи / Ahoar W., Bousselamti L., Labbadi M [and as.] // Journal of  Nano- and 

Electronic Physics = Журнал нано- та електронної фізики. – 2021. – Vol. 13, No 3. – Р.  03006(4pp). 
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Системи поновлюваних джерел енергії е основними компонентами стратегії зменшення глобального 

потепління. Гібридні системи, що використовують комбінацію сонячної енергії і енергії вітру, зазвичай 

використовуються у віддалених районах, їх перевагами є надійність і стабільність. Гібридна енергетична 

система включає більше одного джерела енергії для покриття електричного навантаження. Джерела енергії 

можуть бути як поновлюваними, так і традиційними. Вони можуть бути автономними або підключеними до 

мережі. Коли гібридна енергетична система використовує сонячну енергію або енергію вітру, важливо 

додати допоміжне джерело енергії (акумуляторні батареї, дизельний генератор або комунальна мережа), 

щоб знизити вартість енергії і забезпечити надійність системи. Оптимізація розмірів - одна з найважливіших 

проблем в системах такого типу. У зв'язку з цим було проведено багато досліджень. Метою роботи є аналіз 

різних критеріїв та методів, що використовуються в сучасній літературі для пошуку оптимального розміру 

підключених до мережі гібридних систем. Робота завершується оглядом перспективних методів для 

подальшого використання у цій галузі. 

 

    

Studies on Thickness and Internal Quantum Efficiency of Cs2AgBiBr6 Based Double Peroyskite Material for 

Photovoltaic Application = Дослідження товщини та внутрішньої квантової ефективності подвійного 

перовскітного матеріалу на    основі Cs2AgBiBr6 для фотоелектричних додатків / S.Das, K. Chaakraborty, 

M.G. Choudhury, S. Paul // Journal of  Nano- and Electronic Physics = Журнал нано- та електронної фізики. – 

2021. – Vol. 13, No 3. – Р.  03018(4pp). 
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Безсвинцеві подвійні перовскіти нещодавно стали перспективним альтернативним матеріалом для 

застосування в сонячних елементах. Вони мають обнадійливі оптоелектронні властивості, високу екологічну 

стабільність та низьку токсичність. Подвійний перовскіт, що має два різні катіони, є нетоксичною 

альтернативою. Подвійний перовскіт Cs2AgBiBr6 має гарні оптичні та електронні характеристики.   Загалом, 

обнадійливі результати моделювання, отримані в дослідженні, нададуть корисні рекомендації щодо заміни 

часто використовуваного шкідливого перовскіта на основі свинцю. 

 

 

 

Synthesis of Mixed-phase Barium Titanium Oxide (BaTiO3/Ba2TiO4) Perovskite Catalyst for Biofuel 

Production = Синтез перовскітного каталізатора на основі титано-барієвого  оксиду зі змішаними 

фазами (BaTiO3/Ba2TiO4) для виробництва біопалива / P.P. Gohain, R Saha, M. G. Choudhury   [and as.] // 

Journal of  Nano- and Electronic Physics = Журнал нано- та електронної фізики. – 2021. – Vol. 13, No 3. – Р.  

03017(4pp). 
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Наночастинки перовскіту на основі титано-баріевого оксиду зі змішаними фазами синтезували 

прожарюванням прекурсорів карбонату барію та діоксиду титану при температурі 900 °С. Отримані 

наночастинки характеризували за допомогою рентгенівської дифракції, інфрачервоної спектроскопії з 

перетворенням Фур'е, просвічуючої електронної мікроскопії, енергодисперсійної рентгенівської спект-

роскопії та селективного дифракційного аналізу. Встановлено, що синтезовані частинки титано- баріевого 

оксиду мають майже сферичну форму з розміром 6-15 нм. Синтезовані наночастинки перовскіту зі 

змішаними фазами BaTiO3/Ba2TiO4  використовуються для виробництва біопалива. Утворення метилового 

ефіру після реакції міжмолекулярної переетерифікації підтверджує перетворення ефірної олії в біопаливо, 

яке проаналізовано за допомогою GC-MS. 

  

 

Енергозбереження 
 

 

Адаптивні моделі прогнозування електричного навантаження виробничих споживачів / В. П. 

Калінчик, О. В. Мейта, В. В.Калінчик,  Ю.М. Чуняк  // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2022. –  

№ 1. – С. 46-56. 

Р/1432 

 

Метою роботи є аналіз та вибір із відомих методів прогнозування електричного навантаження найбільш 

підходящого для вирішення задачі управління електроспоживанням. 

Аналіз методів прогнозування електроспоживання. Будь-який метод управління містить два основних 

етапи: етап визначення можливих величин і етап вироблення і реалізації керуючих впливів. Кращою 

представляється орієнтація  на ті методи, які засновані на дослідженні прогнозних оцінок, що складають 

вихідну інформацію для прийняття рішень з управління. 

В статті досліджуються моделі та методи прогнозування електричного навантаженням Показано, що на 

даний час відомі наступні методи управління електроспоживанням: по миттєвій нормі; по ідеальній нормі; 

управління по прогнозній величині; управління з використанням усередненої  потужності на рухомому 

інтервалі часу (метод «рухомого вікна»). Показано, що кращою представляється орієнтація на ті методи, які 

засновані на дослідженні прогнозних оцінок, що складають: вихідну інформацію для прийняття рішень з 

управління. Основною вимогою, що пред'являються до систем реального часу є: достатньо висока точність 

оперативного прогнозування та простота алгоритмів, що забезпечує мінімальний час рішення; робота в 

умовах невизначеної і недостатньої інформації, забезпечення стійкості управління. Проведено аналіз робіт, 

присвячених питанням прогнозування автоматизованої системи   управління електроспоживанням 

промислових підприємств. 

 

 

Ажаман І. А. Стан та тенденції розвитку системи енергозабезпечення в Україні / І. А. Ажаман, О. Ю. 

Гордєєв // Журнал стратегічних економічних досліджень   = Journal of Strategic Economic Research. – 2021.–  

№ 4. – С. 28-37. 

Р/1733 

 

У статті розглянуто надзвичайно актуальні питання дослідження стану забезпечення енергетичної безпеки 

країни. Наведено стислий опис сучасної енергетичної системи, що являє собою сукупність електростанцій 

різних типів, електричних і теплових мереж, які працюють для виробництва, передачі та розподілу 

електричної та теплової енергії. Встановлено, що в енергетичній системі України функціонують такі види 

станцій: атомні, теплові, гідроелектростанції та гідроакумулючі, а також електростанції, що працюють на 

альтернативних (відновлюваних) джерелах електроенергії. Наголошується, що співвідношення джерел 

генерації та збалансованість енергосистеми є основою енергетичної безпеки держави та гарантує стабільне 

електропостачання країни за різних умов зовнішнього оточення. 

 

 

Братковська К. О. Комплексна оцінка споживання електроенергії в промисловості / К. О. Братковська, 

О. А. Шрам // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 2021. – № 3. – С.101-110.  

 

Р/1432 

 

Проаналізовано особливості застосування математичних моделей споживання електроенергії для оцінки 

ефективності використання енергії на підприємствах, яка передбачає функціонування систем контролю 

енергоефективності за рахунок зіставлення фактичних енерговитрат з плановими. 
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Братюк П. В. Дослідження порушення рівноваги стохастичних процесів і систем з метою підвищення 

їх енергоефективності / П. В. Братюк // Електромеханічні і енергозберігаючі системи. – 2021. –  № 3(55). – 

С. 32-40. 

Р/2233 

 

В роботі обґрунтовано та досліджено можливості щодо підвищення енергоефективності стохастичних 

процесів і систем різної природи шляхом порушення рівноваги їх енергії. Дослідження мети показано на 

прикладі підвищення повноти використання  енергії адаптивної суміші, складеної із стохастичної завади й 

детермінованого сигналу, і одночасного покращення відношення сигнал/шум в окремому вузлі СПІ. 

Текст кн. укр., рос., англ. Дод. тит. арк. англ. 
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    Брич, В. Я.  

    Стратегія енергоефективного підприємства [Текст] : монографія / Брич В. Я., 

Бицюра Л. О., Галиш Н. А. - Тернопіль : [ЗУНУ], 2021. - 200 с. : граф., табл., рис. - 

Бiблiогр.: с. 166-189 (228 назв). 

 

 

Монографія присвячена систематизації теоретико-методичних засад енергетичного 

менеджменту на підприємстві та удосконаленню стратегії енергоефективності на 

підприємстві. Концептуальні основи системи енергетичного менеджменту підприємства розглянуто крізь 

призму комплексу ефектів функціонування самої системи, зокрема: економічний ефект, соціальний ефект та 

екологічний ефект  встановлено, що найбільш виразно проявляється соціальний ефект у реалізації можли-

востей системи енергетичного менеджменту в функціонуванні адміністративно-територіальних об’єднань 

(наприклад, об’єднані територіальні громади). З огляду на це енергетичний менеджмент трактується як 

цілісна система, в основі якої лежить організація як процес, тобто проявляється класична функція 

менеджменту. Водночас, мета, цілі, етапи формування і основні складові системи енергетичного менедж-

менту повинні у своїй основі мати чітку орієнтацію на результат, а саме екологічний, економічний чи 

соціальний ефекти. 
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Василів, Карл Миколайович.  

  Експлуатація електричних станцій [Текст]  : навч. посібник / К. М. Василів ; 

Нац. ун-т "Львівська політехніка". - Львів : Вид-во Львівської політехніки, 2022. - 

236 с. : рис., табл., граф. - Бiблiогр.: с. 233-234 (25 назв). 

 

Систематизовано та викладено базовий матеріал теоретичних засад та практики 

технологій експлуатації теплових та частково атомних електричних станцій. 

Описано проблеми нагріву, перевантаження та випробування ізоляції 

електротехнічного обладнання електростанцій на базі аналізу фізики відповідних 

процесів. Детально розглянуто питання нагляду, догляду та ремонту турбогенераторів і електричних 

двигунів власних потреб електростанцій. Проаналізовано питання електричних схем і забезпечення 

надійності електроживлення власних потреб 6 та 0,4 кВ. Викладено теоретичну концепцію математичного 

моделювання в практиці експлуатації теплових та атомних електричних станцій.   

 

 

Волошко А. В. Перевірка подібності та однотипності добових графіків електричного навантаження 

промислових підприємств / А. В. Волошко, Я. С. Бедерак, В. В. Шевчук // Енергетика: економіка, 

технології, екологія. – 2021. – № 3. – С.57-69.  

Р/1432 

 

Мета публікації – різними способами перевірити однотипність і подібність добових графіків електричного 

навантаження окремо взятих приєднань промислових підприємств. 

 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=UNI&P21DBN=UNI&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%91%D1%80%D0%B8%D1%87,%20%D0%92.%20%D0%AF.
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Гелетуха Г. Г. Можливості скорочення і заміщення споживання природного газу в централізованому 

теплопостачанні / Г. Г. Гелетуха, Т. А. Желєзна, С. В. Драгнєв   // Теплофізика та теплоенергетика. – 2022. 

– Т. 44, № 2. – С. 64-69. 

 

Р/517 

 

«Війна Росії проти України поставила нашу державу, ЄС і світ перед викликом щодо найскорішого уведення 

ембарго на закупівлю нафти, газу і вугілля з країни-агресора. На жаль, близько 40% енергії Україна змушена 

закуповувати за кордоном, у тому числі у Росії. Фактичне споживання природного газу в 2021 р. становило 

26,8 млрд м
3
, у тому числі населенням - 8,6 млрд м

3
, виробниками тепла — 6,3 млрд м

3
, промисловістю, 

бюджетними організаціями та іншими непобутовими споживачами - 11,9 млрд м
3
. Необхідний 

імпортприродногогазу в Україну останніми роками складав 8... 10 млрд м
3
/рік». 

Метою роботи є визначення та аналіз необхідних кроків для відмови України від російського природного 

газу. Методи дослідження включають проведення техніко-економічних розрахунків, вивчення та аналіз 

літературних, статистичних та інших даних. 

 

 

Горський В.В. Вибір методу розподілу спільних повних енергетичних витрат у комбінованому 

виробництві енергоносіїв та застосування його на прикладі вугільної ТЕЦ / В. В. Горський // Проблеми 

загальної енергетики. – 2021.–  № 4. – С. 53-63. 

 

Р/ 1439 

 

Комбіноване виробництво електричної енергії та теплоти є основною тенденцією сучасного розвитку систем 

енергопостачання у світі. Частка виробництва електроенергії на ТЕЦ в Україні співпадає з часткою 

теплофікаційного виробництва країн G8+5 і дорівнює 11–19%.  

Коефіцієнт використання теплоти палива на ТЕЦ у країнах ЄС досягає 75%.  

Важливим показником енергетичної ефективності, що характеризує повний технологічний цикл 

виробництва, є повна енергоємність продукції. Для визначення техніко-економічних показників роботи 

ТЕЦ, собівартості видів енергопродукції, обґрунтованих тарифів на них і терміну окупності 

капіталовкладень необхідно насамперед визначитись з певною схемою розподілу затрат на відпуск кожного 

із продуктів. 

Сформульовано заходи для скорочення та заміщення споживання природного газу в Україні. Визначено 

очікуваний ефект від запровадження цих заходів. Проаналізовано можливості заміщення природного газу 

біомасою і твердими біопаливами при виробництві теплової енергії. Розглянуто перспективи виробництва 

біогазу та біометану в Україні. 

 

 

Денисов В.А.  Оцінка параметрів оптимізованого покриття графіків навантажень в режимах 

синхронної роботи енергосистем України та Польщі для характерних діб на прикладі фактичних 

значень встановленої потужності та графіків навантаження / В. А. Денисов // Проблеми загальної 

енергетики. – 2022.–  № 1-2 (68-69). – С. 50-57. 

 

Р/1439 

 

Запропоновано математичну модель оптимізації режимів використання генеруючих потужностей 

національної енергосистеми в умовах конкуренції та міждержавних угод і вимог, що має переваги 

адекватного моделювання режимів використання гідроагрегатів та енергоблоків у режимах синхронної 

роботи енергосистем України та Польщі для характерних діб на прикладі фактичних значень встановленої 

потужності та графіків навантаження. Модель, що відноситься до класу оптимізаційних задач із критерієм 

мінімізації витрат на виробництво та імпорт електроенергії, реалізована на мові алгебраїчного моделювання 

MathProg, яка є складовою оптимізаційного пакету SolverStudio і використовує мову моделювання COIN-OR 

PuLP. 

 

Денисюк С. П. Оцінка фінансових та технічних показників ефективності роботи Microgrid в 

динамічних режимах / С. П. Денисюк, М. О. Коломійчук // Енергетика: економіка, технології, екологія. – 

2021. – № 3. – С.18-38.  

 

Р/1432 

 

 

http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20214&gid=622&lang=ua
http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20214&gid=622&lang=ua
https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=627&lang=ua
https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=627&lang=ua
https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=627&lang=ua
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Модернізація електроенергетичних систем згідно з концепції Smart Grid дозволяє енергоенергетичним 

компаніям підвищити стійкість та надійність експлуатації енергетичної мережі, сприяє покращенню 

прозорості роботи системи, має можливість уникнути перебоїв у постачанні електроенергії. Обґрунтовано 

необхідність здійснити поєднання технічних та економічних (фінансових, цінових) показників в бізнес-

моделях та технічних засобах на рівні Microgrid,  що дозволить суттєво покращити процес керування 

попитом на електроенергію в умовах функціонування локального ринку електричної енергії. 

 

 

734320 B 
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Державний університет інфраструктури та технологій. 

    Збірник наукових праць Державного університету інфраструктури та технологій [Текст] : [наук.-

вироб. вид.] / [голов. ред. О. М. Горобченко]; Держ. ун-т інфраструктури та технологій. - Київ : ДУІТ. - 

(Серія "Транспортні системи і технології"). 

   Вип. 38. - Київ, 2021. - 273 с. : граф., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. -  Текст укр., рос., англ. Дод. тит. арк. 

англ. 

Зі змісту: 

Сулим А.,Хозя П. Концепції керування енергетичними процесами на електрорухомому складі з 

накопичувачами енергії. – С. 63-79. 

Мета – розглянути та проаналізувати концепції керування енергетичними процесами на електрорухомому 

складі з бортовими ємнісними накопичувачами енергії; сформулювати переваги і недоліки кожної із 

існуючих концепцій для здійснення керування енергетичними процесами на електрорухомому складі.   

 

 

Дерій В. О. Оцінка економічної ефективності теплогенеруючих технологій для систем 

централізованого теплопостачання / В. О. Дерій  // Проблеми загальної енергетики. – 2021. – № 2(65). – С. 

21-27. 

Р/1439 

 

Запропоновано новий критерій для відбору теплогенеруючих технологій при оновленні систем 

централізованого теплопостачання (СЦТ) – гранична приведена ціна енергії (Marginal Levelized Price of 

Energy – MLPOE). MLPOE – це мінімальна середньозважена беззбиткова ціна теплової енергії, яку виробила 

впроваджена в підприємстві дана технологія. MLPOE враховує всі витрати та вигоди при впровадженні 

теплогенеруючих технологій та дозволяє більш коректно порівнювати технології, які виробляють тільки 

один вид енергії з багатопродуктовими – когенераційними технологіями та технологіями, які. крім 

виробництва теплової енергії надають допоміжні послуги енергосистемам. 

 

 

Дерій В.О. Перспективи використання електричних теплогенераторів у системах централізованого 

теплопостачання для надання допоміжних послуг енергосистемам / В. О. Дерій // Проблеми загальної 

енергетики. – 2021. –  № 4(67). – С.13-20. 

Р/1439 

 

Розроблено прогноз зміни теплового навантаження споживачів гарячої води систем централізованого 

теплопостачання. Показано, що сумарне по Україні середнє за рік теплове навантаження централізованих 

систем постачання гарячої води на сьогодні становить близько 3,0 ГВт  

Проведений аналіз різних варіантів надання допоміжних послуг енергосистемам показав, що з врахуванням 

конкуренції технологій, найбільш оптимальним є варіант залученням ТЕЦ із розміщеними в них 

електричними теплогенераторами. Цей варіант дозволяє виконувати, як добове регулювання потужності та 

навантаження енергосистем, так і регулювання під час нічного провалу їх графіків електричних 

навантажень. При цьому маневрена потужність для поточного часу становить близько 1,3 ГВт для добового 

регулювання та 1,4 ГВт для регулювання під час нічного провалу графіків електричних навантажень. 

 

 

Дешко В. І. Вплив місцевого по квартирного регулювання систем опалення житлових будинків на 

енергоспоживання /В. І. Дешко, І. Ю. Білоус, О. Е. Максименко //Технології та інжиніринг. – 2022. –  № 

1(6). – С.20-31.  

Р/1733 

 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=M=&S21STR=%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%20%D1%96%D0%BD%D1%84%D1%80%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%20%D1%82%D0%B0%20%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%B9
http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20214&gid=617&lang=ua
http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20214&gid=617&lang=ua
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Мета.  Аналіз розподілу витрат теплової енергії та опалення типових будівель до та після термомодернізації 

з урахуванням місцевого по квартирного регулювання, а також дослідження впливу перетоків теплоти між 

суміжними зонами (квартирами). 
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Дніпровський державний технічний університет. 
    Збірник наукових праць Дніпровського державного технічного університету [Текст] = Collection of 

scholarly papers of Dniprovsk State Technical University : зб. наук. пр. - Кам'янське : ДДТУ, 2021 - . - 

(Technical Sciences) (Технічні науки). -     Вып. 2(39). - Кам'янське, 2021. - 143 с. - Бібліогр. наприкінці ст. -  

Текст кн. укр., англ. 

 

Зі змісту: 

Клімов Р. О. , Морозовська А. С.  Ененгетична ефективність комбінованих систем теплопостачання. – С. 

92-97. 

Метою дослідження є розробка такої комбінованої системи теплопостачання, яка використовує більшою 

мірою відновлювану енергію та в якості пікового джерела котел на органічному паливі.   

                                                                           

 

Ємельянов О. Ю. Вплив реалізації енергозберігаючих інвестиційних проектів на ризикованість 

діяльності підприємств / О. Ю. Ємельянов // Інвестиці: практика та досвід. – 2020. –  № 19-20 – С. 11–16.  

 

Р/2124 

 

Мета цього дослідження полягала в оцінюванні впливу реалізації інвестиційних проєктів з 

енергозбереження на фінансовий стан українських підприємств. Розглянуто механізми впливу, який 

справляють інвестиції у підвищення енергоефективності на ділову активність, прибутковість та фінансову 

стійкість підприємств. Виокремлено ті характеристики інвестиційних проєктів з енергозбереження, які 

найбільшою мірою обумовлюють зміну фінансового стану підприємств.   Розглянуто теоретичні аспекти 

вибору індикаторів вимірювання ризикованості господарської діяльності. Визначено фактори, які 

визначають міру впливу реалізації енергозберігаючих інвестиційних проєктів підприємств на рівень 

ризикованості їх діяльності.  

 

 

 

735565 R 
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 Енергоефективні технології [Текст]  : навч. посібник / [А. С. Мандрика, С. 

С. Антоненко, О. Г. Гусак та ін.] ; за заг. ред. А. С. Мандрики ; Сумський державний 

ун-т. - Суми : Сумський державний університет, 2021. - 330 с. : рис., табл., граф. - 

Бiблiогр.: с. 324-329 (51 назва).  

 

У навчальному посібнику розглянуті питання енергоефективності, ощадного 

використання енергії в будівельних технологіях, наведені заходи щодо підвищення 

енергоефективності будівель, висвітлені енергоефективні технології в системах 

опалення, електропостачання й електроспоживання, системах стиснутого повітря, 

вентиляції та кондиціонування, системах водопостачання, каналізаційних системах. 

  

  

Іванова М. С. Інтелектуальна система управління в освітленні пішохідних переходів для підвищення 

енергоефективності / М. С. Іванова, І. В. Олейнікова // Технології та інжиніринг. – 2021. – № 3. – С. 9-17. 

 

Р/1733 

 

Мета. Розробка концепції інтелектуальної системи управління для впровадження в схему освітлення 

пішохідних переходів та створення дизайну вуличного світильника задля зменшення витрат на 

електроенергію та збільшення терміну експлуатації вуличних ліхтарів, використовуючи такі технічні 

прилади як димер та спеціальні датчики руху. 

 

 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=M=&S21STR=%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
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Каплін М.І., Білан Т.Р., Новицький І.Ю.  Моделювання енергозабезпечення країни за структурою 

даних продуктового енергетичного балансу в форматі міжнародної енергетичної агенції / М.І. Каплін, 

Т.Р.  Білан , І.Ю. Новицький  // Проблеми загальної енергетики. – 2022. –  № 1-2(68-69). – С. 58-69. 

 

Р/1439 

 

Досліджено можливості побудови моделей виробничого типу за Л.В. Канторовичем з використанням 

розширеної номенклатури продуктового енергетичного балансу, а також показників енергетичних балансів 

МЕА для України, яка дозволила визначити взаємоузгоджені й збалансовані обсяги виробництва і 

постачання енергоносіїв за використання мінімального обсягу регламентованих чинним законодавством 

країни відкритих інформаційних джерел. 

 

 
Коберник В.С. Техніко-економічні показники технологій теплової енергетики, що експлуатуються в 

маневрених режимах / В. С. Коберник // Проблеми загальної енергетики. – 2021. – № 3(66). – С.36-42. 

 

Р/1439 

 

Метою цієї роботи є визначення: коефіцієнтів корисної дії залежно від навантаження; витрат на пуски 

залежно від часу простою і різних цін палив; впливу маневрених режимів на ресурсні показники; а також 

порівняння показників для різних технологій теплової енергетики. Розглянуто такі технології теплової 

енергетики: паротурбінні надкритичного тиску, що працюють на природному газі або на вугіллі (кам’яному 

чи бурому), парогазові, газотурбінні та газопоршневі установки. Отримані формули для розрахунків і 

визначено вплив роботи енергетичних установок в маневрених режимах на коефіцієнти корисної дії при 

роботі на газовому або вугільному паливі. 

 

 
Костюк І. Знизити вартість опалення на підприємстві: підходи та технології. Частина 2. // Журнал 

головного енергетика. – 2022. – № 1-2. – С.34-39.  

Р/757 

Зі змісту: 

 Плюси та мінуси різних типів підлоги з підігрівом? 

 Що треба враховувати під час експлуатації сонячних колекторів? 

 Рекомендації щодо вибору теплових насосів  

 Променева система низькотемпературного опалення 

 
 

Костюк І. Розумна енергетика: можливості та перспективи // Журнал головного енергетика. – 2022. – № 

1-2. – С.52-57. 

  Р/757 

Зі змісту: 

 Ознаки та переваги розумної мережі 

 Відмінності цифровізації в електро-та теплоенергетиці 

 Коротко-та довгострокові перспективи впровадження розумних електромереж 

 

 
Костюковський Б. А. Удосконалення методів формування прогнозного балансу палива для ТЕС 

генеруючих  компаній при формуванні прогнозного балансу електроенергії ОЕС України / Б. А. 

Костюковський, О. О. Рубан-Максимець // Проблеми загальної енергетики. – 2021. –  № 3. – С.23-27. 

  

Р/ 1439 

 

Однією з важливих задач при короткостроковому прогнозуванні роботи об’єднаної електроенергетичної 

системи (ОЕС) України є забезпечення виконання вимог балансової надійності, одним з ключових елементів 

можливості виконання яких є надійність забезпечення ТЕС паливом.   . 

Розроблена модель забезпечує урахування режимів роботи ТЕС, необхідність виконання вимог щодо 

обмеження викидів забруднювачів в повітря згідно НПСВ, обмеження на можливість поставки палива, 

тощо.   

 

https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=628&lang=ua
https://www.pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20221&gid=628&lang=ua
http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20213&gid=613&lang=ua
http://pge.org.ua/index.php?option=com_docman&task=art_details&mid=20213&gid=613&lang=ua
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Куц Г. О. Прогнозна    оцінка повної теологічної енергоємності продукції чорної металургії   України / 

Г. О. Куц  // Проблеми загальної енергетики. – 2021.–  № 2(65). – С.  44-52. 

Р/1439 

 

Розглянуто перспективний розвиток чорної металургії України на період до 2040 р. Цей розвиток буде 

відбуватись за рахунок структурних змін виробничих схем та технологічних заходів з більш ефективними 

характеристиками енергоресурсів, енергоносіїв та сировини, які формують енергоємність металургійної 

продукції. З внесенням доповнень до діючих методик визначення енергоємності виробництва продукції 

було проведено розрахунки повної технологічної енергоємності продукції чорної металургії, як найбільш 

енергоємної та багато продуктової галузі економіки країни. 

 

 

 

Ленчевський Є. А. Напрями підвищення балансової  надійності в об’єднаній енергосистемі України за 

рахунок використання електротеплових генераторів / Є. А. Ленчевський, О. В. Годун  // Проблеми 

загальної енергетики. – 2021.–  № 2(65). – С.  36-43. 

Р/1439 

 

У роботі розглянуто перспективний напрямок вирішення актуального для Об’єднаної енергосистеми 

України питання щодо створення в останній бездефіцитних резервів маневрених генеруючих потужностей 

для виконання процесів первинного, вторинного і третинного регулювання частоти. За наявності у 

Об’єднаній енергосистемі бездефіцитних резервів маневрених генеруючих потужностей стане цілком 

можливим здійснити повноцінну інтеграцію ОЕС України до ENTSO-E, а також суттєво наблизити терміни 

її проведення.  

  

 

 Макаров А. С. Використання композиційного рідкого палива в енергетиці України / А. С. Макаров, І. 

М. Косигіна, І. М. Кручко // Вісник Національної академії наук України. – 2022. –  № 10. – С. 59-67. 

 

Р/250 

 

У статті запропоновано застосування на підприємствах енергетичного комплексу замість вугілля 

композиційного рідкого палива з метою зменшення шкідливого впливу на довкілля і підвищення 

коефіцієнта корисної дії теплових електростанцій. Обґрунтовано доцільність використання в промислових 

енергоустановках композиційного рідкого палива, показано його переваги порівняно з традиційними видами 

енергетичного палива. Запропоновано технологічну схему приготування композиційного палива на основі 

вугілля і рідких органічних відходів з добавками пластифікаторів та стабілізаторів, яка дозволяє не лише 

утилізувати промислові відходи, що містять органічні речовини, а й знизити рівень викидів шкідливих 

речовин       

 

Мараховський С. Тверде паливо для котлів: як зберігати і застосовувати / С. Мараховський // Журнал 

головного енергетика. – 2022.– № 1-2. – С.18-25. 

Р/757 

Зі змісту: 

 Як відрізняються види твердого полива за енергетичними властивостями? 

 Які вимоги до зберігання палива на складах та в бункерах? 

 Які технологічні операції та обладнання застосовують для розмелювання палива перед 

спалюванням?   

 Як влаштувати підведення палива та продуктів згорання? 

 Що робити із шлаком і золою, що утворюються під час спалювання? 

 

 

 

 Нагорний А. О. Енергозберігаюча екологічно чиста технологія кремнеземних  

будівельних матеріалів / А. О. Нагорний // Інтегровані технології та 

енергозбереження. – 2022. –  № 3. – С. 22-29. 

 

 Р/1323 

 

У промисловості будівельних матеріалів найбільш широко використовується 

керамічна і силікатна цегла. Високе енергоспоживання та деякі екологічні 

проблеми роблять їх виробництво все дорожчим. Зростаючий ринок будівельних 
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робіт і постійне розширення об’єктів нерухомості збільшує попит на дешеві та нові матеріали з бажаними 

характеристиками.  

  Запропонована технологія має низку переваг порівняно до традиційних технологій будівельних матеріалів, 

а саме: питомі енерговитрати є на 20 % меншими на відміну від використання в’яжучого гідравлічного типу 

- портландцементу або шлакопортландцементу; екологічна чистота технологічного процесу та готової 

продукції; висока продуктивність та гнучкість технологічного процесу, можливість його повної механізації 

та автоматизації; необмежені поклади та розповсюдження природної кремнеземної сировини, а також 

використання нескладного та некоштовного вітчизняного обладнання.   

  

 

 

734986 R 

   621.3 
 

    Нізімов, Віктор Борисович.  

    Автономна генеруюча установка з накопичувачами енергії в контурі 

збудження синхронного генератора [Текст] : монографія / В. Б. Нізімов, В. І. 

Хоменко ; Дніпровський держ. техн. ун-т (ДДТУ). - Кам'янське : ДДТУ, 2022. - 180 

с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 168-179 (90 назв). 

 

У монографії розглянуті режими роботи автономних генеруючих установок 

середньої потужності на базі синхронних генераторів з ємнісними накопичуваними 

енергії в контурі збудження, а також перехідні процеси форсування напруги 

збудження і гасіння магнітного поля. Приведені математичні моделі, структурні схеми, алгоритми та 

програми розрахунку режимів роботи синхронних генераторів з ємнісними накопичувачами енергії у 

контурі збудження. Викладенні особливості режимів роботи мостових збуджувачів СГ і методика 

розрахунку динамічних характеристик та енергообмінних процесів між ємнісними накопичуваними енергії 

та контурами синхронного генератора. 

 

 

734466 B 

   62 

Національний університет водного господарства та природокористування. 
    Вісник Національного університету водного господарства та природокористування [Текст] : зб. наук. 

пр / [голов. ред. Мошинський В. С., заст. голов. ред. Савіна Н. Б.]. - Рівне : НУВГП. - (Технічні науки ). -   

   Вип. 3 (91). - Рівне, 2020. - 271 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. -  Текст кн. та дод. тит. арк. 

укр., рос., англ. мов. 

Зі змісту: 

Герасімов Є. Г., Рокочинський А. М.,Герасімов Г. Г. Підвищення енергетичної та загальної ефективності 

закритої зрошувальної системи відповідно до сучасних умов  та вимог. – С. 40-53. 

В роботі розглянуто основні питання ресурсної та енергетичної ефективності експлуатації існуючих 

закритих зрошувальних систем. Наявний стан та сучасні зміни щодо умов та вимог функціонування 

визначають надзвичайну актуальність вирішення проблеми підвищення енергетичної та загальної 

ефективності діючих ЗЗС. Виконано системний аналіз факторів впливу, причин та напрямів щодо 

підвищення енергетичної та загальної ефективності функціонування закритих зрошувальних систем.  . 

Підвищення енергетичної ефективності ЗЗМ та загальної ефективності ЗЗС шляхом мінімізації 

непродуктивного використання насамперед водних та енергетичних ресурсів може також бути одним із 

адаптивних заходів у змінних кліматичних умовах. 

 

  

734467 B 

   62 

 

Національний університет водного господарства та природокористування. 
    Вісник Національного університету водного господарства та природокористування [Текст] : зб. наук. 

пр / [голов. ред. Мошинський В. С., заст. голов. ред. Савіна Н. Б.]. - Рівне : НУВГП. - (Технічні науки ). -   

   Вип. 4 (92). - Рівне, 2020. - 190 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. -  Текст кн. та дод. тит. арк. 

укр., рос., англ. мов. 

Зі змісту: 

Герасімов Є. Г., Рокочинський А. М., Коптюк Р. М., Приходькр Н. В.,Волк П. П., Фроленкова Н. А. 

Підвищення енергоефективності закритої зрошувальної мережі та загальної ефективності 

зрошувальної системи на основі комплексу ресурсоекономічних заходів. – С. 37-51. 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=UNI&P21DBN=UNI&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%9D%D1%96%D0%B7%D1%96%D0%BC%D0%BE%D0%B2,%20%D0%92%D1%96%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%20%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=UNI&P21DBN=UNI&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=M=&S21STR=%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%20%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=UNI&P21DBN=UNI&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=M=&S21STR=%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%20%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Обґрунтовано необхідність підвищення енергоефективності закритої зрошувальної мережі як важливої 

складової підвищення загальної ефективності функціонування зрошувальної системи в цілому. 

Запропоновано комплекс організаційно-технологічних та технічних заходів щодо модернізації і 

реконструкції зрошувальної системи. На прикладі реального сільськогосподарського підприємства виконано 

прогнозно-оптимізаційні розрахунки з визначення загальної технологічної (ресурсної), економічної, 

екологічної та інвестиційної ефективності запропонованого комплексу заходів за основними варіантами 

функціонування об’єкта до та після реконструкції системи, в тому числі з урахуванням можливої зміни 

напряму, змісту та рівня господарської діяльності землекористувача. 

 

 

735459 B 

    69 

 

Одеська державна академія будівництва та архітектури . 

    Вісник Одеської державної академії будівництва та архітектури [Текст] = Bulletin of Odessa State 

Academy of Civil Engineering and Architecture : зб. наук. пр. / [гол. ред. Вировой В. М.] ; МОН. - Одеса : 

[РВВ ОДАБА]. -   

   Вип. № 86 : березень. - Одеса, 2022. - 114 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.      

  

Зі змісту: 

Селіхова Я. В. Організація енергоефективних екологічних поселень зі збірними модульними будівлями 

для тимчасового та довгострокового проживання в західній частині країни,  у зв’язку з війною в 

Україні. – С.62-68.   

При формуванні енергетичних екологічних поселень закладені основні, базові аспекти, серед яких: 

мінімізація впливів на існуюче природне середовище, використання процесів на шляху щодо вдосконалення 

містобудівної діяльності, впровадження раціональних об’ємно просторових рішень, забезпечення стійкості 

поселення до катастроф та війни, застосування відновлюваних джерел енергії, забезпечення ефективного 

водопостачання та раціонального користування та ін. 

 

 

Онищенко Я. Д. Аналіз тенденцій споживання енергетичних ресурсів харчовою промисловістю 

України / Я. Д. Онищенко, А. І. Замулко // Наукові праці  Національного університету харчових технологій. 

–  2022. – Т. 28, № 3. – С.89-96. 

Р/1280 

 

У статті розглянуто сучасне використання рейтингового оцінювання як  маркетингового    інструментарію 

для аналізу та оцінювання ефективності poботи  енергетичних установок, які беруть участь у технологічних 

процесах виготовлення продуктів харчування. Здійснено класифікацію методів визначення рейтингу  з 

урахуванням рівнів функціонування досліджуваних об’єктів. 

 

 

Поліщук В. Виготовляємо паливні гранули  та брикети з біомаси: технології й обладнання. Частина 2.   

// Журнал головного енергетика. – 2022. – № 1-2. – С.70-75. 

Р/757 

 

Зі змісту: 

 Яке обладнання використовують для виробництва гранул і брикетів? 

 Переваги та недоліки прес-грануляторів, прес-брикетувальників і грохотів 

 Операції, супроводжують виготовлення гранул і брикетів 

 

 

Рудченко Д. Г. Шляхи енергозбереження при використанні та виробництві газобетону низької 

щільності / Д. Г. Рудченко, В. Р. Сердюк  // Будівельні матеріали та вироби. – 2021. – № 1-2(102). – С. 4-10. 

 

Р/090 

 

У статті наведено аналіз нормативних вимог, що стосуються термічного опору стін сучасних будівель. 

Порівняння нормативних вимог близьких до України за кліматичними умовами країн Балтії та Фінляндії 

свідчить про значне відставання показників українських нормативів. На основі аналізу структури стінових 

матеріалів, вироблених в Україні, показано значення обсягів виробництва керамічної  будівельної цегли, 

керамзиту,які втратили свої позиції на будівельному ринку через високу енергоємність виробництва і 

низьких теплофізичних властивостей.   

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=uk&Z21ID=&I21DBN=UNI&P21DBN=UNI&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=M=&S21STR=%D0%9E%D0%B4%D0%B5%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B0%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F%20%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D1%82%D0%B0%20%D0%B0%D1%80%D1%85%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%20


Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
 

 
 
Сорока Б. С. Заміщення природного газу воднем в умовах постачання 

побутових газових приладів сумішевим паливом / Б. С. Сорока, К. Є. П’яних, В. 

О. Згуровський // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2022. – Vol. 18, № 

3(105). – P. 10- 22.  

 

Р/1928 

 

Мета. Визначення можливостей, безпекових умов та перспектив заміщення 

природного газу воднем шляхом опалювання побутових газових приладів (ПГП) 

сумішевим газовим паливом (СГП,MG), а також експериментальне вивчення 

ефективних (ККД) використання СГП (MG) та екологічних характеристик (викиди шкідливих газів: СО2  

NOx) ПГП. 
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  Стан та шляхи розвитку систем централізованого теплопостачання в Україні 
[Текст] : у 2 кн. / НАН України, Ін-т газу, Ін-т техн. теплофізики. - Київ : Наукова 

думка, 2021 -     . - (Проєкт "Наукова книга"). 

 Кн. 2 / І. М. Карп, Є. Є. Нікітін, Б. І. Басок [та ін.] ; НАН україни, Ін-т газу, Ін-т технічної теплофізики. -  2022. - 175 с. : табл., рис. - Бібліогр.: с. 152-157. 

 

  Викладено матеріал щодо розроблення довгострокових планів трансформації 

застарілих систем централізованого теплопостачання (СЦТ) у сучасні 

енергоефективні системи. Запропоновано сучасні інструменти розроблення 

довгострокових планів модернізації та ефективної експлуатації СЦТ, включно з 

геоінформапійними системами, системами енергетичного менеджменту та бенчмаркінгу. Наведено 

законодавчу світову та вітчизняну правові бази для розвитку когенерацїї, теплових насосів, біоенергетики, 

екологічної безпеки. 

Для працівників муніципалітетів, теплопостачальних організацій, науковців і фахівців зі сфери комунальної 

енергетики, а також викладачів і студентів енергетичних спеціальностей вищих навчальних закладів. 

  

 

 

Сучасні технології генерування та акумуляції водню. Аналітичний огляд теоретичного та 

практичного досвіду / С. В. Бойченко, І. О. Шкільнюк, О. Б. Целіщев [та ін.]  //   Енергетика: економіка, 

технології, екологія. – 2022. – № 1. – С. 7-17.  

 

Р/1432 

 

У статті розглянуто питання конкурентоспроможності альтернативних палив і технологій у швидко 

зростаючому сегменті легкового автотранспорту та авіації, який  в глобальному масштабі споживає більше 

70% палива, що витрачається на пасажирські перевезення  і близько 45% в цілому  по транспорту. Поява 

нових технологій в персональному автотранспорті (електромобілі, водневі авто з паливним елементом, 

біопалива, природний газ і ін.) змушує по-новому поглянути на перспективи розвитку цього сегмента. На 

підставі такого підходу проведена оцінка способів виробництва водню. 
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    Техніко- технологічні  аспекти  розвитку  та  випробування  нової  техніки  і  технологій  для 

 сільського  господарства України [Текст] = Technical and technological aspects of development and 

testing of new machinery and technologies for agriculture of Ukraine : зб. наук. пр. / Держ. наук. установа 

"Укр. НДІ прогнозування та випробування техніки і технологій для с.-г. вир-ва імені Леоніда Погорілого" 

(УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого). - Дослідницьке : [УкрНДІПВТ імені Л. Погорілого].   

   Вип. 29 (43). - Дослідницьке, 2021. - 251 с. : іл. - Бібліогр. наприкінці ст. -  Текст кн. укр., рос., англ. 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
 

Зі змісту: 

Піщанська Н., Бельченко В., Таргоня В. Формування енергоефективних систем забезпечення абіотичних 

факторів в адаптивних технологіях культивування маточних ентомокультур. – С. 233-240. 

Енергоефективні системи, які дадуть змогу реалізувати абіотичні умови – важливі складові адаптивних 

технологій такі як температура повітря, відносна вологість, рухливість повітря, рівень освітлення та інше, 

повинні відповідати вимогам екологічності та мінімізації економічних та енергетичних витрат. Для цього 

потрібно використовувати сучасні енергоефективні технології, обладнання та апарати. На сьогодні в 

ентомологічних лабораторіях найчастіше використовують кондиціонери, що здатні лише підтримувати 

необхідну температуру повітря, водночас в ньому зменшується кількість вологи. Постає необхідність у 

створенні системи підготовки мікроклімату, що здатна забезпечувати необхідну тепловологісну обробку 

повітря в достатньо широкому діапазоні значень температури і відносної вологості та здійснювати 

відповідний розподіл повітряних мас у зазначені зони приміщення. 
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"Харківський політехнічний інститут". Національний технічний університет. 
    Вісник Національного технічного університету "Харківський політехнічний інститут" [Текст] = Bulletin 

of the National Technical University "KhPI". Series: New solutions in modern technology : зб. наук. пр. - Харків : 

НТУ "ХПІ". - (Нові рішення в сучасних технологіях).    

   № 4(10). - Харків, 2021. - 109 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. -  Текст кн. укр., рос., англ. 

 

Зі змісту: 

Довгополов А. Ю., Некрасов С. С., Реута З. А. Забезпечення продуктивності виготовлення паливних 

брикетів “Pini – Kay”за рахунок модернізації робочої частини пресу  ПШ-250. – С. 36-42. 

Сергієнко М. Є., Калінін П. М., Гасанов М. І., Павлова Н. М., Свідло В. С., Окунь А. О. Аналіз параметрів 

приводу  здвоєного щеплення зі зменшеними енерговитратами  на керування. – С. 49-60.                                        

 

 

  

  

 

 

http://rs.gntb.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_12/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=IBIS&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=1&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=10&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=M=&S21STR=%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82.%20%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82

